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Őrizetbe vették a revol- 
veres bandita édesanyját

Tiz kasszafurást és tizenhat betörést ismert be eddig Szarvas Ferenc 
",róz.sas, kasszafurást ’ más banda követte el — Kiterjed a nyomozás 
Kisújszállásra és Nyíregyházára is — Pénteken helyszíni szemlét 

tartottak a lövöldözés színhelyén
Bűntársakat keres a rendőrség

Piskolthy Lászlót.Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy csütörtökön délelőtt izgalmas 
hajsza után sikerült elfogni Szarvas 
Ferenc hentessegédet, a veszedel­
mes lövöldöző kasszafúrót. Az első 
percekben lázasan tárgyalgatták a 
városban, hogy miképpen fogták el 
a kasszfúrót és így természetesen 
több verzió alakult ki. Egyesek úgy 
tudták, hogy a detektívek a Kút- 
utca 82. számú házban találtak rá, 
de nem így történt.

Pénteken alkalmunk volt beszélni 
Hőse Józseffel, Szarvas Ferenc 
házigazdájának fiával, aki elmon­
dotta, hogy

Szarvas Ferenc december 2-,án

Pénteken hajnalban a rendőrség őrizetbe vette 
Szarvas Ferenc édesanyját

Csütörtökön délután a rendőrség 
Szarvas Ferencet és a délben Lut- 
her-utca 41. szám alól Jánossy Mi­
hály detektív által előállított Pis­
kolthy Lászlót helyszíni szemlére 
vitték. A helyszíni szemlén a nyo­
mozóhatóságoknak az a gyanúja 
alakult, ki, hogy a betöréseket és 
kasszafúrásokat nem egyedül 
Szarvas Ferenc követte el, mint azt 
ő vallotta.

Este 8 órakor mentek be a hely­
színi szemléről a rendőrségre, ahol 
a 85-ös szobában megkezdték 
Szarvas p'erenc és Piskolthy László 
részletes kihallgatását. A kihallga­
tás nem sok eredménnyel járt, mert 
Szarvas megmaradt álláspontja mel­
lett és azt vallotta, hogy egyedül 
követte el a betöréseket. Piskolthy 
csak annyit ismert be, hogy ő csak 
december 2.-án a Járásbíróságnál 
tervezett kasszafúrásban akart 
résztvenni.

A kihallgatás befejezése után 
detektívek mentek ki özv. 
Szarvas Péterné Homok-utca 
37. szám alatt levő lakására és 
az idős asszonyt előállították a 
rendőrség központi ügyeletére. 
Szarvasnét a rendőrség hiinré» 
szesség gyanúja miatt őrizetbe 
vette, mert alapos gyanú me­

rült fel vele szemben.
Szarvasné egyébként néhány évvel 
ezelőtt egy ízben már összeütkö­
zésbe került a nyomozó hatóságok­
kal, amikor Monoki Sándorral szö­
vetkezve Debrecenben több üzletet 
kifosztottak. Monoki Sándor jelenleg 
is a fogházban ül. özv. Szarvas Pé- ■

költözött hozzájuk. Külsőleg jó 
megjelenésű fiatalembernek 
ítélték. Nappal többször elment 
hazulról. Hogy éjszaka mit csi­
nált. azt nem tudják, mert szo­
bájának külön bejárata volt. 

Csütörtökön a detektívek nem jár­
tak lakásukban és nem is érdeklőd­
tek édesanyjától Szarvas holléte 
felöl, hanem a Nyil-utcán jártak és 
Szarvas édesanyját kérdezgették, 
de az tagadta fia tartózkodási he­
lyét.

A def ekt íveknek azonban így si­
került a vakmerő banditára az ut­
cán rábukkanni és izgalmas hajsza 
után a Homok-utcán elfogták.

terne a fogházból kiszabadulva is­
mét Debrecenben telepedett meg 
és mint bejárónő volt alkalmazva a 
Vár-utcán az egyik úri családnál.
Tiz kasszafuróst és tizenhat 

betörést ismert eddig be 
a vakmerő bandita

Pénteken délelőtt ismét helyszíni 
szemlére vitték Szarvas Ferencet és 

Szarvas l'crencel és Piskolthy Lászlót helyszíni szemlére viszik.

A kasszafúró bandita eddig ösz- 
szesen tíz kasszafúrást és Ifi 

betörést Ismert be.

Lejátszatták a revolveres éjszakát 
a Magoss György-téren és a Werbőczy-utcán

Pénteken délelőtt Zsákay József 
rendőrfőtanáesos, Szabó Gyula 
rendőrkapitány a bűnügyi osztály 
vezetője. Császár Péter detektív 
csoportvezető, Arany Béla, Szűcs 
Jenő, Éles Sándor detektívek és 
több rendőr kimentek a Magos» 
György-térre, ahol december 2.-án 
az első revolverlövés eldörrent.

Kis idő múlva erősen megbilin­
cselve hozták a bandita vezért és 
tá rsá t.

Ekkorra már hatalmas tömeg 
csődült össze és félni lehetett 
aatól, hogy a közönség meg- 
lincseli a gengsztervezért, ezért 
erős rendőri készültségről kel­

lett gondoskodni.
A Magoss György-téren lejátszották 
azt, ami 2.-án éjszaka történt. Utána 
lementek a Werbőczy-utcára és ott 
is lejátszották a revolveres közel­
harcot, amelyet Szilágyi Zsigmond 
rendőrrel folytatott. Á helyszíni 

A kasszafúrások és betörések kö­
zül nevezetesebbek a következők :

Fazekas Mihály- állami gimná­
zium, Fémipari szakiskola, Zsidó 
reálgimnázium, Zer.kovitz textil­
gyár. Izraelita hitközség, Vidoni 
Testvérek szalámigyára. Debreceni 
vásárpénztár, Haggenmacher-Dre- 
her sörcsarnok, Walhtner Jakab 
tojás és baromfikereskedő a Bur- 
gondia-utcán. Feldmann Dániel 
utóda terménykereskedő a Nyugati 
utcán, Hazai Likőr és Rum gyár, 
Trnka Ferenc kútfúró vállalkozó. 
A Bethlen-utca 68. szám alatt két­
szer is betört, ahonnan palackozott 
bort, lopott, járt a zsidó fürdőben, 
a Könyök-utca 8. szám alól és 
Kígyó-utca 23. szám alól ruhanemű­
eket lopott betörés útján. Szarvas 
volt az, aki a Piarista gimnázium­
ban is megkísérelte a betörést, de 
az altiszt megzavarta munkájában 
és elmenekült.

szemlén megállapították, hogy 
Szarvas Ferenc egy teljes tárt lőtt 
ki 7.35-ös Frommer pisztolyából.

Szarvas a Werbőczy-utcán el­
mondta, hogy nem akarta lelőni a 
rendőrt, a lövéseket csak riasztás­
ból adta le. Egyébként kedélyesen 
elbeszélte, hogy Szilágyitól úgy 
szökött volna meg. mint a nyúl, de 
nehéz zsíros csizma volt a lábán ée 
nem tudott szaladni. Azt is tagadja, 
hogy Nagy László detektivgyakor- 
nokra célzott lövést adott volna le

— Erre csak azért volt szük­
ség. mert a fiatal detektív 
olyan közel járt már hozzám, 
hogy könnyen elfoghatott volna. 
Egy lövést adtam le. A detek­
tív egy pillanatra megtorpant, 
én pedig átvetettem magam a 
kerítésen és sikerült elmene­

külnöm.
A helyszíni szemlét az esti órák­

ban is megismételték, amelvnek he-



rs,

kasszofuró banditának

BECSES AJÁNDÉKOK

fejezéee után a banditákat bekísér­
ték a rendőrségre.

Nem vitás!
hogy a lagtzebb ékszarak, órák, •zütlnemüek 
legnagyobb választékban

DEBRECZENI ÚJSÁG
kesztyűvel dolgozott és mindig 
gumiiú cipőben ment a kasszafúrás­
hoz és így történt, hogy nem ma­
radt utána bűnjel és zajt nem csa­
pott. Kihallgatták Szarvas Péter 
gazdálkodót, a bandita bátyját is, 
akinek az Ondódon van bérelt földje
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aki elmondta, hogy öccse, kilenc hí­
zót hajtott ki a tanyájára és azl 
mondta, hogy megspórolt pénzéből 
vásárolta, ö nem is sejtette, hogy 
a disznók a kasszafúrásokból szer­
zett pénzen lettek vásárolva.

Vidékre is kiterjed a nyomozás

ékazarésznél kaphatók.

Állandó alkalmi vételek, leszállított árak!

A vakmerő gangszter járt 
a Járásbíróság épületében is

Beszámoltunk már arról, hogy 
december másodikén Szarvas Fe­
renc Piskolthy Lászlóval a Járás­
bíróság páncélszekrényét akarta 
megfúrni. A detektívek pénteken 
ide is elvitték a vakmerő gangszert 
helyszíni szemlére. A detektívek- 
iiek egészen feltűnt, hogy a bandita 
egészen otthonosan érzi magát- a 
Járásbíróság épületében és úgy 
mozgott, mintha ott lenne hivatal­
nok.A detektívek megkérdeztek 
Szarvast, hogy mutassa meg a pán­
célszekrényt. A bandita nem sokat 
gondolkodott. hanem egyenesen 
abba a szobába vezette a detektíve- 
ket. amelyben a hatalmas páncél­
szekrény el volt helyezve. A detek-

frí veket csak ezután érte az igazi 
meglepetés, mert Szarvas a követ­
kezőket mondotta :

Mit gondolnak az urak, hogy 
én csak úgy vaktában dolgoz­
tam. Tartottam már én itt hely­
színi szemlét. November utolsó 
napjaiban álkulcs segítségével 
behatoltam az épületbe és már 
akkor megkerestem a páncél­
szekrényt. Utána, amikor min­
dent jói megfigyeltem, csende­
sen kílopóztam az épületből, 
úgy. hogy arról senki sem tu­
dott semmit, hogy bent jártam. 
A kasszafúrást Itt másodikén 
akartam végrehajtani Piskoithy- 
val, de a barátomnak premierje 
nem sikerült, mert ezen az éj­
szakán több ízben megzavartak 
bennünket. Azért, ha Szilágyi 
nem lett volna éber, csak elvlt- 
tem volna azt a kis pénzt, ami 
ebhon a szép kasszában van.

A debreceni rendőrség eddig 
még csak a debreceni esetekkel 
kapcsolatban hallgatta ki Szarvas 
Ferencet. A rendőrségnek azonban 
az a gyanúja, hogy a veszedelmes 
gangszter nemcsak Debrecenben, 
hanem a közeli vidéki városokban 
is működött. Ugyanis az volt a 
helyzet, hogy egy Debrecenben el­
követett sikeres kasszafúrás után 
csend volt. Ezzel szemben vidéken 
a debrecenihez hasonlóan eredmé­
nyesen dolgoztak a kasszafúrók.

A debreceni rendőrségnek az 
a gyanúja, hogy Kisújszálláson 
ahol a város kasszáját meghív­
ták és 35.000 pengő tiint el. va­
lamint Nyíregyházán, ahol egy 
borkereskedő üzletét fosztották 
ki, szintén Szarva« Ferenc keze 

játszott közre.
Az elvetemült debreceni hentesse­
gédnek olyan nagy a debreceni bün- 
lajstroma, hogy eddig még csak a 
helybeli esetekre vonatkozólag hal’- 
gatták ki. Ha a helybeli ügyeket 
rendőrség lezárja, akkor sor kerül 
a vidéki ügyek lenyomozáaára is. 
A rendőrség szenzációt vár a vi­
déki ügyektől, mert az a gyanúja, 
hogy itt is Szarvas Ferenc volt a 
kasszafúró.

A debreceni rendőrségen pénte­
ken éjszaka még folynak a kihall­
gatások. Ismét Szarvas Ferencet éc 
Piolrolfhv Tárlót vették elő nlrU.-.

kel a napi eseményeket részletesen 
megtárgyalják. Pénteken éjszaka 
sor kerül özvegy Szarvas Péterné 
kihallgatására is és ettől a kihall­
gatástól függ, hogy fogvatartják-e. 
vagy szabadonbocsájtják.

Pénteken a késő éjjeli órákban 
tett mestervizsgát Szarvas Ferenc 
a kasszafúrásról. Rendőrtisztek és 
detektívek előtt mutatta be tudomá­
nyát a vakmerő kasszafúró, ame­
lyet Piros Béla ismert, lakatosmes­
ter ellenőrzött. Szarvast kivezették 
a folyosóra és feladták hátára a há­
tizsákot, amelyben a teljes betörő 
berendezés volt.

A bandita benyitott abba a te­
rembe, ahol a nyomozó hatóság 
tagjai voltak, majd Piros Béla azt 
mondta, hogy az épületben 110 vol­
tos áram van és hajtsa végre a 
kasszafúrást. Szarvas minden gon­
dolkozás nélkül levetette válláról a 
hátizsákját, kivette a transzformá­
tort, amelyet ügyesen iktatott a 
vezeték és fúrógép közé. A vizsga 
tehát nagyszerűen sikerült, amelyet 
a jelenlevők is elismertek.

A rendőrség nyomozása még 
hosszabb időt vesz igénybe, mert 
Szarvas Ferencnek igen nagy a 
bünlajstroma. Éppen ezért a rend­
őrség 48 óra hosszahhítást kért az 
ügyészségtől a nyomozás érdeké­
ben. me1 cet enoedélvertek is.

Bállá Zoltán és Szarvas Ferenc bandáján 
kívül még egy harmadik banda is 

garázdálkodott Debrecenben
Csak néhány héttel ezelőtt, tette 

ártalmatlanná a debreceni rendőr­
ség a Gerébi-telepi rablógyilkosság­
ból jól ismert Bállá Zoltánt, és jól 
megszervezett bandáját. A nyomo­
zás során a rendőrség a csendőr - 
séggel karöltve megállapította, hogy 
Ralla Zoltán bandája mintegy 16 
betörést követett el Debrecenben.

Most. Szarvas 10 kasszafúrást és 
16 betörést ismert be. Ezek között 
a beismerések között azonban nem 
szerepel a Városi szeszüzletben, az 
Adorján féle fűszerkereskedésben, 
Nvír bogdán.vi Petróleum finomító 
tpjepón és Wiener kereskedőnél el­
követett betörés. A rendőrségnek 
az a gvanuja. hogy ezek közül a be­
törések közül még valamelyiket si­
kerül rábizonyítani Szarvas Fe-

Büntársai is voltak a
A helyszíni szemlén a rendőrség 

megállapította, hogy Szarvas Fe­
rencnek bűntársai is voltak. Az 
egyik helyen ugyanis a bandita há­
rom méter magas kerítésen mászott 
keresztül, ahol állítása szerint egy 
mázsányi dolgot zsákmányolt. — A 
rendőrség feltevése szerint a ban­
ditának akármilyen nagy ereje van. 
ezen a kerítésen keresztül nem 
tudta kivinni a súlyos lopott dolgot, 
hanem itt valaki segédkezett neki. 
Szarvas azzal M”’"1" .1lc,tatni

rene.re. de megtörténhetett az 
hogy ezeket a betöréseket egy sok­
kal óvatosabb harmadik banda kö­
vette el.

Az Itt elkövetett kasszafúrások 
Is azt bizonyítják, hogy ezt sem 
Bállá Zoltán, sem Szarvas Fe­
renc nem követhette el, mert 
Itt a kasszákat az úgynevezett 

rózsás fúrással fúrták meg.
Már |>edig Szarvasnak elektro­

mos fúrója volt és a beismert 10 
kasszafúrást mind gyöngyfúrással 
követte el. A debreceni rendőrség 
nagy munkájában nem feledkezik 
meg a rózsás kasszafúrókról sem 
és azok ellen is megtett minden 
intézkedést, hogy minél előbb az 
igazságszolgáltatás kezére juttassa.

rendőrséget állítása valósága felől, 
hogy vágóhídon vágólegény kora­
iján 250 kilós disznót minden segít­
ség nélkül vett fel a vállára.

A rendőrség azonban mindent 
elhisz, csak azt nem, hogy bűn­
társai ne lettek volna. Most eb­
ben az Irányban Is megindult a 
nyomozás és nem lehetetlen, 
hogy közelesen újabb őrízetbe- 

vétel történik.
A nyomozás során azt is sikerült 

megállapítani, hogy a bandita gumi­

KARDOS LÁSZLÓ
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húsokat BÓDÉTÓL
Hóman Bálint a Nemzeti Színházról

Budapest, december 10. Bobori 
György alelnök Hz órakor nyi­
totta meg pénteken a képviselő­
ház. ülését. Az elnök bejelentette, 
hogy a tűzharcos törvényjavasla­
tot a felsöház is elfogadta, majd 
folytatták a Nemzeti Színházról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. 
Czirják Antal felszólalásában a 
vidéki színészek szomorú sorsát 
tette szóvá, és kifogásolta a Nem­
zeti Színháznál történt nyugdíja­
zásokat, így Rózsahegyi nyug­
díjazását is.

Krüger Aladár, a következő 
felszólaló szerint a Nemzeti Szín­
ház kérdése úgy oldassák meg a 
jövőre nézve, hogy az alapítók­
nak és az adományozóknak ere­
deti céljait fenntartsák, sőt na­
gyobb mértékben megvalósítsák, 
hogy a Nemzeti Színház továbbra 
is büszkesége legyen a nemzet­
nek.

Kun Béla arról beszélt, hogy 
nem szabad eltekinteni a sanyarú 
helyzetben lévő vidéki színészei 
támogatásától sem.

Hóman kultuszminiszter vála­
szában hangoztatta, hogy a Nem­
zeti Színház ügye összeforr min­
den magyar ember szivével. így 
volt ez régen és így van ez ma. 
Megemlékezett Rózsahegyi Kál­
mán ügyéről, akinek művészetet

ö mindig nagyra becsülte. Ezután 
a Nemzeti Színház jövendő telké­
nek ügyéről beszélt, amellyel 
kapcsolatban három megoldás le­
hetséges. Leginkább megfelelne a 
tradícióknak az a terv, amely 
szerint a színházat a régi telken 
lehetne felépíteni. Kerle a javas­
lat elfogadását.

Utána Rassay Károly mondott 
beszédet, majd a magyar-finn és 
magyar-észt kullúregyezniények 
becikkelyezö javaslathoz Nagy 
Emil szólalt fel pártolóim, mely 
után az ülés

kullúregyezniények 
javaslathoz Nag'

végeiért.

A francia filmgyártás izgal­
mas. művészi remeke :

Egy 
szélhámos 
naplója

Irta, rendezte és a főszerepet 
játsza : SACHA GUITRY 
Csak 16 éven felülieknek 1

BEMUTATÓ MA.
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Két érdekes nyilatkozat
Tisztázódott a félreértés Hóman Bálint és Eckhardt Tibor között

Budapest, december 10. Da­
rányi Kálmán miniszterelnököt 
parlamenti dolgozószobájában ma 
délután felkereste Eckhardt Ti­
bor, majd később Hóman Bálint 
jelent meg a miniszterelnöknél. 
A megbeszélés után Eckhardt Ti­
bor a következő nyilatkozatot 
tette a sajtónak :

— A mai napon alkalmam volt 
a miniszterelnök úrral, majd a 
miniszterelnök és a kultuszmi­
niszter úrral együttesen is meg­
beszélni azokat a kérdéseket, 
amelyekről interpellációt szándé­
koztam elmondani a Házban telt 
kijelentésem értelmeken. A kul­
tuszminiszter úr hajlandónak 
mutatkozott, hogy minden kon­
krét panaszt tárgyilagosan meg­
vizsgáljon, s amennyiben alapos­
nak bizonyul, azt orvosolja is. 
így konkrét panaszaimat a kul­
tuszminiszter úrral magával fo­
gom behatóan ismertetni. Ennek 
a kérdésnek tehát politikai jel­
lege nincs, de nem is volt, mert 
én Hóman Bálint kultuszminisz­
ter úr személyével, vagy politikai 
működésével szemben kritikát 
egyáltalán nem akarok gyako­
rolni s az általa sérelmezett kije­
lentésem kizárólag tárcája köré­
ben előfordult konkrét tünetekre 
vonatkozott.

Páratlanul gazdag 
anyaggal nyílik ma meg a 
debreceni baromfikiállítás
130 kiállító 1200 darab baromfija,

Bika
Pénteken reggeltől kezdve moz­

galmas és zajos képet mutatott az 
Arany Bika díszterme. A Debreceni 
Baromfitenyésztők Egyesülete ké­
szülődött lázas buzgalommal a ma 
megnyíló országos baromfikiállí­
tásra. Madárcsicsergéstől, kakas­
kukorékolástól és a legkülönbözőbb 
fajta baromfik izgalmas hangcsa­
tájától volt zajos a díszterem, köz­
ben pedig serényen folyt a műnk i 
és a délutáni órákban már gyönyörű 
rendben sorakoztak fel a hatalmas 
díszteremben, a folyosókon és a 
szomszédos kisteremben is a hatal­

Hóman Bálint kultuszminiszter 
a következőket mondotta a saj­
tónak :

— Mivel a miniszterelnök úr 
jelenlétében folytatott megbeszé­
lés alkalmával Eckhardt Tibor 
képviselő úr kijelentette, hogy az 
általam sérelmezett s a Házban 
is szóvátett kijelentésében nem 
kívánta személyemet, vagy poli­
tikai működéseméit bírálni, az 
csupán a tárcám keretében ész­
lelt jelenségekre vonatkozott, a 
felmerült félreértést ezzel elinté­
ződnek tekintem. A tárgyi pana­
szok megbeszélése, megvizsgálása 
és szükség esetén mutatkozó in­
tézkedések megtétele tekinteté­
ben természetesen kötelességsze- 
rűen rendelkezésre állok Eck­
hardt Tibor úrnak, aki a pana­
szokat közvetlenül hozzám fogja 
juttatni.

E két nyilatkozattal tehát tel­
jesen tisztázódott a múltkori fél­
reértés, amely a két politikus 
közölt nyilván abból keletkezett, 
hogy Hóman Bálint kultuszmi­
niszter Eckhardt szavainak ma­
gára nézve olyan értelmet tulaj­
donított, mintha kétféle politikát 
folytatna. Mint kiderült, Eck­
hardt kijelentésének nem ez volt 
a célzata s így a nézeteltérés e te­
kintetben is eloszlott.

nyúlja és galambja tölti be az Arany 
dísztermét

mas háziszárnyasok, nyulak és ga­
lambok ketrecei. Debrecenben talán 
még soha nem nyilvánult meg ek­
kora érdeklődés a baromfikiállítás 
iránt, mint az idén. 130 kiállító 
1200 baromfival és háziállattal sze­
repel olyan változatos anyaggal, — 
amely sok tekintetben és néhány 
ritkaságszámba menő baromfifajta 
bemutatása révén felülmúlta a múlt 
héten bezáródott budapesti nemzet­
közi baromfikiállítást is. Ez a siker 
a Debreceni Baromfitenyésztők I 
Egyesületének agilitásához fűződik, I 
mert dr. Kiss Arthur elnök, Máv. •

Ct&ok
Divntmintás műselymek ruhára P -•88
90 cm. széles tafette estélyi ruhára 

különböző színekben P -98
Estélyi ruhára színes taftok (2'40) P 1*2»
Estélyi ruhára divat műselyem 

moare mintával P 250
Glocke minden színben P 2*91
Pongyolára matlasse (P 210) P 198
70 cm. széles divatkocliás ruhaszövet P 1’85
140 cm. széles divatos télikabát szövet P 4 8»
150 cm. széles divatcsikos fér». ~ övét P 5 20
3 m. férfi szövet és hozzávaló P 24*80

tanácsos, dr. Ratkóczi János főtit­
kár és Kovács Gyula ügyvezető el­
nök irányítása mellett az egyesület 
minden egyes tagja páratlan kedv­
vel és szorgalommal munkálta ki 
ezt az országos jelentőségű ered­
ményt.

Aki a ma megnyíló kiállítást 
megtekinti, pedig bizon>rára ezrével 
lesznek az érdeklődők, bámulattal 
és csodálkozással fogja konstatálni 
hogy milyen eredményekre képesek 
Debrecenben a baromfitenyésztés 
fejlesztésén fáradozó kisgazdák és 
kisemberek. Különösen a baromfi­
osztály olyan meglepően változatos, 
hogy a ritkaságszámba menő pél­
dányokkal túlszárnyalja a pesti ki­
állítás anyagát is. Nem szerepelt 
például a budapesti kiállításon az 
angol yersy elnevezésű fekete 
óriás baromfi, amelynek jellegzetes­
sége. hogy még a taraja is fekete, 
egyébként a legkitűnőbb baromfi­
fajták közé tartozik. Magyarorszá­
gon párját ritkítja azután az a gyö­
nyörű barómfipár, amely a kiállítás 
szépségdíját vindikálhatná magá­
nak : a vitéz dr. Bíró Barna tör­
vényszéki bíró és dr. Kiss Arthur 
debreceni ' tenyészetéből származó 
kék arany vyandott tyuk és kakas. 
Szemet gyönyörködtető továbbá a 
kiállítás pliímonth csonortia, vala­

mint a brahma-fajták gyönyörű 
sora. Bizonyára rengeteg szemlélője 
lesz a hollandi búbos baromfiaknak 
is, amelyek Molnár Zoltán refor­
mátus lelkész hajdúhadházi tenyé­
szetéből származnak. Meglepetést 
kelt a Németországban kitenyész­
tett világos Bráma baromfiaknak az 
a remek példánya, amely szintén 
Bíró Barna tenyészetéből szárma­
zik. Ebből a fajtából például a bu­
dapesti kiállításon egy sem szere­
pelt.

A debreceni kiállítás gazdagságát 
illusztrálja a baromfiosztély többi 
darabja is. A magyar kendermagos 
tyúkok, a borzas díszkakasok, a sus- 
sex-fajták épp úgy feltűnést kelte­
nek, mint az a rendkívüli ritka ma­
gyar parlagi tyúkfajta, amely ké­
kes színével a legnagyobb ritkasá­
gok közé tartozik és Kisújszállás 
környékéről származik. A gyönyörű 
kecses fehér Leghorn fajták, az 
ezüst és fehér Wyandottok, a ken­
dermagos Plimouth-fajták, mind­
megannyi érdekességei a kiállítás­
nak. Az apró Bantám fajták is szép 
számmal szerepeinek a kiállításon. 
A törzsanyagot a Debrecenben és 
általában az alföldön legjobban be­
vált vörös izlandi fajták gyönyörű 
csoportjai teszik teljessé és ezek­
ben a szárnyasokban nem egy akad.
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Karika gyűrű, ékszer, óra, 
•züstnemű újdonságok, alkalmi vételek 
legolcsóbban beszerezhetők: 

Róna ékszerésznél
Saját műhely. Piac-utca 46.

Karácsonyra
Női divat bélelt bőrkesztyűk
már P 3, 4 20 és 5 P-től.

MelegbőrketztyUk na<?yvólatztékban, oki ó árakon!
U — __T Pécsi kesztyűgyár lerakata 
nammcill j. PIAC-U. 16. Alföldi Takarék-épület.

amelyik 6—8 kilós súlyával elra­
gadtatásra készteti a szemlélőt

Hasonlóan gazdag a hidkiállítás 
ahol az emdeni és a magyar keresz­
tezést! hidak viszik a pálmát, míg 
a kacsák csoportjában Csuka _Mi- 
bályné debreceni tenyésztő pekingi 
kacsái, a pulykáknál pedig Svéd 
Gyuláné bronzpulykái aratnak nagy 
sikert.

A kiállítás középpontjában a — 
szebbnél szebb galambfajták állanak 
és ezen a tárlaton Kovács Gyula, a 
Debreceni Baromfitenyésztők Egye­
sületének elnöke vezet gyönyörűen 
kitenyésztett hegyes galambjaival, 
amelyekkel az egész országban első 
díjakat nyert. De rengeteg angol 
hegyes galamb és a gyönyörű, on­
dóiéit tollazatú díszgalambok is le­
nyűgöző látványt nyújtanak. A gaz­
dag angora-nvulk'állítás teszi tel­

NANKING ELESETT
London, december 10. A Nan- 

kingot ostromló japán haderő 30 
perccel Macui tábornok ultimá­
tumának lejária után óriási ere­
jű rohamot intéztek Nanking 10 
in. vastag külső falainak 18 ka­
puja ellen. Harcikocsik, nehéz 
bombavetök és egymást érintő 
gyalogság 4 óra hosszat tartóan 
szakadatlan támadta a várost. A 
délutáni órákban a japánok bal 
kapu birtokában voltak, amelyek 
Nanking legnépesebb negyede 
körül fekszenek. A Biborhegyröl 
lefelé tartó japán különítmény­

A pénteki minisztertanács
Budapest, december 10. A kor­

mány tagjai péntek délután egy­
negyed fi órakor Darányi Kál­
mán miniszterelnök elnökletével 
minisztertanácsot tartottak. A fő­
ivó ügyek tárgyalása után Röder 
Vilmos honvédelmi miniszter a 
légvédelmi gyakorlat lefolyásáról 
lett jelentést, majd Darányi Kál­
mán miniszterelnök előterjeszté­
sében az országgyűlésnek Szr-nl 

jeséé a hatalmas bemutatót s ebben 
Sajó Jolán tenyészetéből származó 
nyulak aratnak nagy sikert. Az 
egész kiállítás mintaszerű megren­
dezésével a keltetést, tenyésztési, 
takarmányozási és értékesítési tech­
nikai kellékekkel felszerelve minta­
szerű bemutatót ad a Debrecen és 
a Tiszántúl baromfitenyésztésének 
magas színvonaláról.

A pénteki sajtóbemutató után 
este a Baromfitenyésztők Egyesü­
lete társasvacsorát rendezett az 
Arany Bikában, melyen Kovács 
Gyula köszöntötte a megjelenteket 
és egyben bejelentette, hogy a kül­
kereskedelmi hivatal a nyertesek 
díjazására egy arany, egy ezüst és 
egy bronzérmet adományozott. A 
díjkiosztás a hatalmas anyag fel­
dolgozása után a napokban fog 
megtörténni.

nek sikerült betörni a Taiping- 
kaput s ezzel a japának benyo­
multak a belső városrészbe.

Tokió, december 10. A japá­
nok bevonulását Nankingba a 
lapok külön kiadásokban hozták 
a lakosság tudomására. Bár az 
idő már későre járt, a lakosság 
nyomban hozzálátott a házak 
fellobogóz.ásához. A város több 
helyén tűzijátékokat rendeztek. 
A lapok a nankingi erődítések el­
foglalását a hadjárat egyik leg­
jelentősebb szakaszának mond­
ják.

István király emlékére Székes­
fehérvárott tartandó üléséről 
szóló törvényjavaslatot, továbbá 
a legfőbb állami számvevőszék 
elnökének az 1936/37. évre meg­
szavazott hitelekkel szemben az 
egyes költségvetési fejezeteknél a 
számadási év második felének 
végén mutatkozó eltérésekről 
szóló jelentését tárgyalta a mi- 
11 is/* pt| nn óck.

■z oklevelet és a «sekket tartalmazó pe­
csétes borítékot. Amikor a király kezet 
fogott, Szenlgyörgyi professzort a közön 
ség viharos tapssal köszöntötte, Szent­
györgyl professzor ezután ismét elfog­
lalta helyét, miközben felharsant a R.í- 
kóczi-induló.

A király végül Roger Martin du Gard- 
nak nyújtotta át az irodalmi Nobel-df- 
jat. A svéd nemzeti Himnusz hangjaival 
ért véget a felemelő ünnepség. A zene 
palota előtt hatalmas tömeg várta a No­
bel díjasok megjelenéséi, akiket viharos 
lelkesedéssel ünnepeltek, amikor kilép­

Borzalmas vasúti szerencsétlenség 
huszonnégy hatottat

London, december 10. A skót­
országi Eahstecary melleit pén­
tek délután az Edinburg felől 
jövő gyorsvonat beleütközött egy 
másik gyorsvonatba. Több kocsi 
darabokra tört, a halottak és se­
besültek száma még nem ismere­
tes. Eddig 4 ember holttestéi ta­
lálták meg.

London, december 10. A skót­

Finom értékes férfiruhákat 
vásárolhat meglepő árakon 

BARTOS 
kapualatti férfiruha üzletében, 
a Svetlts-bérházban.

Merényletet terveztek Prágában 
Delbos ellen

Prága, december 10. A francia 
rendőrség megkeresésére dél- 
Cschorsz,ágban letartóztattak egy 
cseh állampolgárt, aki összeköt­
tetésben állott Budai Kálmánnal 
s merényletei nkart elkövetni 
Delbos francia külügyminiszter 
prágai tartózkodása alatt, A le­

tek a kapun. Este a király díszlakomát 
ad a Nobel-díjasok tiszteletére.
Stockholm, december 10. A stockholmi 

városháza arany term ében este fél 9-kor 
tartották meg « Nobel-díjjal kitüntetett 
tudások tiszteletére rendezett vacsorát, 
amelyen megjelent a trónörökös és a ki­
rályi család töhh tagja is. Ugyancsak 10 
órakor a stockholmi diákszövetség ren­
dezett estét a tudósok tiszteletére.

Szenlgyörgyi professzor a kötelező No 
bcl-előarlást szombaton délben 12 órakor 
tartja.

országi vasúti szerencsétlenség­
nél a legújabb jelentések szerint 
eddig 24 holttestet húztak ki a 
romok alól. Attól tartanak, hogv 
a halálos áldozatok száma igen 
nagy. Az eltakarítási munkálato­
kat nagyon megnehezíti a heves 
hóvihar s e miatt az. áldozatok 
végleges számát még nem lehe­
tett megállapítani.

tartóztatott az idegenlégió kato­
nája volt, s beismerte a merény- 
leltervet. Kijelentette, hogy köve­
telése van a francia kormánytól 
és annak akart érvényt szerezni. 
Azt állítja, hogy nincs bűntársa. 
A Vaíenclannesbcn megtalált 
rejtélyes leveleket ö irta.

A svéd király ünnepélyes keretek között 
osztotta ki a Nobel-dijat a nyerteseknek 

Szcnt-Györgyi Albert professzort lelkesen ünnepelte a közönség

Miért lép ki Olaszország a Népszövetségből ?

Stockholm. december 10. Péntek dél­
után osztották ki hHgyományo* ünnepé­
lye« keretek között a Nobel alapítvány 
dijait. A stockholmi zenepalota hatalmas 
termében már a kora délutáni órákban 
díszes és előkelő közönség gyűlt össze, 
hogy jelen legyen az ünnepségen. Ami­
kor a királyi család elfoglalta helyéi, 
feltárult a '»agy szárnyas ajtó és be­
vonultak a Nobel-díjjal kitüntetett tudó­
sok. Az egész terein közönsége felállás­
sal köszöntötte a kltüntctteket. Egy­
más mellett foglalt helyet Dawldson 
newyorkl egyet, tanár és Haworth hir 
minghami egyet, tanár. M kémiai Nobel- 
dí.| nyertese. Szentgyörgyl Albert dr. sze­
gedi egyetemi tanár, az orvosi Nobel dí j 
nyertese és Roger Martin du Gard fran­
ci* író, az irodalmi Nobel-dij nyertese. 
A klinikai Nohel-dij másik nyertese, 
Thomson londoni egycL lanár betegsége 

miatt nem jelenhetett meg az ünnepségen 
s így helyette az angol kövei vette ál a 
Nobel-dijat.

Szenlgyörgyi Albert dr. érdemeit mél­
tatva, Kammerstein svéd egyet, tanár 
többek közöli ezekéi mondta :

— A Szenlgyörgyi által felállított új 
tételek teljesen új helyzetet tereintetlek 
a kémiában. Szenlgyörgyi elméletei és 
kísérletei magyarázták meg a katalizá- 
ciónak eddig teljesen ismeretlen lefolyá­
sát. A katalizátorok egyik leglényege­
sebb tulajdonsága, bogy a ffényenerglál 
használják fel saját alakításukra és nö 
velősükre.

Előbb svéd, majd pedig angol nyelven 
mondta el méllatóbcszédét a svéd tanár, 
amelynek elhangzása után Szenlgyörgyi 
Albert felemelkedett helyéről, ■ király 
elé ment s látható meghatottsággal vette 
át a király kezeboi a díszes aranyérmei.

London, december 10. Az Eve­
ning Standard diplomáciai levele­
zője római irányadó forrásból ar­
ról értesül, hog.v Mussolinit a kö­
vetkező okok késztették a Népszö­
vetségből való kilépésre :

1. Anglal és Franciaország a nép­
szövetség egykori főtámaszai többi: 
nem a Népszövetségre alapítják 
külpolitikájukat.

2. Olaszországban az a meggyőző­
dés, hog.v Németország, miután ki­
lépett a Népszövetségből, jobb hely­
zetben van Londonnal és Parissal 
való tárgyalás tekintetében, mint az 
olasz kormány, amely mindeddig 
vonakodott Géniből távozni.

3. Mussolinit csalódásai tölti el. 
hog.v Chamberlainnel folytatott le­
vélváltás óta ismételten elhalasztot­
ták az angol-olasz megbeszélések 
megkezdését.

4. A Róma-Berlin tengely nieg- 
«ziinrdulása é« a három'hatslmi 
kommunista ellenes egyezmény — 

megkötése is előmozdítja a helyzet 
kijegecesedését, ami viszont fonák 
helyzetbe hozza Olaszországot Genf­
ijén.

Mussolini hangoztatni fogja, hogy 
célja továbbra is az európai nemze­
tek közti bék» politikájának köve­
tése.

A PRÁGAI SAJT«) DELBOS ÉS 
K A X Y A TALÁLKOZÁSAX A K 

LEHETŐSÉGÉRŐL
Prága, detiember 10. A prágai 

agrárpárti sajtó Delbos és Kánya 
találkozásának lehetőségéről ír, — 
viszont leszögezi, hogy biztos infor­
mációkkal bíró körök megállapítása 
szerint Delbos eddig nem tárgyalt 
a kisantant és Franciaország kö­
zötti megsegítés! szerződésről. Del­
bos ezzel szemben tájékozódott Bu- 

1 karestben a jelenlegi román kor­
mánynak Magyarországhoz való vi­
szonyáról.
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Kiutalta a földmivelésügyi miniszter a hütőház 
építésére szánt kétszázezer pengő kölcsönt

A városi kisgyülés letárgyalta a jövő heti közgyűlés tárgysorozatát — Százezer téglát 
ajándékoz a város a nyilastelepi római kathóiikus templom épitéséhez

na- 
a föld­

in e-

Debrecen város kisgyülése pén­
teken délelőtt fél 10 órakor Fáy 
István főispán elnöklésével ülést 
tartott, amelyen egyrészt a decem­
ber 16-i közgyűlés tárgysorozatát 
vitatták meg. másrészt kisgyülés! 
ügydarabokat vettek tárgyalás alá.

A közgyűlési tárgyak közül 
gyobb jelentőségű volt
mivelésügyi miniszteri leirat, 
Ivet dr. Vida Szűcs Imre műszaki 
tanácsos ismertetett. Ebben a le­
iratban

a hütőház építésére engedélye­
zett második 200 ezer pengős 
kölcsön kiutalásáról értesíti 

a miniszter a várost.
A másik kétszázezer pengőt 

ugyanis már régebben felvették, 
most már a teljes 400 ezer pengő 
áll rendelkezésre. A leiratot a kis­
gyülés helyeslésül tudomásul vette.

Dr. Csóka László főjegyző azok­
ról a személyi adminisztratív ügyek­
ről tett előterjesztést, amelyek az 
egyes városi ügyosztályok körében 
merültek fel. így dr. Nánássy La­
jos tb. aljegyzőt községi bírásko­
dási, valamint rendőri büntető bí­
rósági joggal ruházzák fel. A híva­
tásos tűzoltóság új szervezetének 
megfelelően a családi pótlékról 
szóló szabályrendeletet módosították 
Jelentést tett ezután Csóka László 
arról, hogy Kiss Sándor péntári el­
lenőrt és Alföldy Gyula adóellen-

ződést, valamint az egymillió tég­
láról szóló adományozást.

A város a nyilastelepi róm. kát. 
templomépítésének céljaira, — a 
templom építő bizottság kérésére — 
10(1 ezer darab téglát adományoz s 
ezt az elhatározást a kisgyülés az 
előbbi jelentésekkel együtt helyes­
léssel vette tudomásul.

Elfogadta a kisgyülés Aberle 
Rajmnnd világítási vállalati igaz­
gató előterjesztését arról, hogy a 
Károly Ferenc József-úton utcai 
gázvezetéket építenek. A gázcsöve­
ket már el is helyezték és a felsze­
relést ezután fogják elvégezni.

Végül dr. Vida Szűcs Imre elő­
adásában foglalkozott a kisgyülés 
dr. Hódy Béla törvényhatósági bi­
zottsági tag önálló indítványával.

TRUNKHAHN
IV. PROHÁSZKA O-TTOKÁR-U.8.

VI.TERÉZ-KÖRUT 8.
Gyártelep:

Budapest, XI., Lenke ut 117.

gős összeget egyszerre beállítani a 
költségvetésbe lehetetlen, mert hi­
szen az 24 százalékos pótadó eme­
lésnek felelne meg.

Dr. Böszörményi Béla hangsú­
lyozta. hogy az önálló indítványnak 
vannak figyelemre méltó és életre­
való gondolatai, ezekkel foglalkozni 
■züksége.snek tartja és

javasolja, hogy a törvényhtó- 
sági bizottság vegye tárgyalás 
alá az önálló indítványt azzal, 
hogy azt megfontolás és érdemi 
előterjesztés végett kiadják a 

polgármesternek.
A kisgyülés így határozott és ki­

mondta. hogy az önálló indítványt 
tárgyalás alá veszik.

Végül a kisgyülésj tárgyak kerül­
tek sorra s a városi hivatalok jövő 
évi napír és írószer szükségletének 
szállításával egyrészt a Méliusz 
céget, másrészt néhány pesti aján­
lattevőt híztak meg.

Dr. Balogh Gyula annak m óba-

Az olcsósági világrekordot 
tudomásunk szerint jelenleg 
a Havas Harfsnyaház tartja. 
Karácsonyig ott 
nyörű pullover 98 
meleg férfi zokni 
Foulárd m. selyem 
újdonság 78 fillér.
meleg keztyti 98 fillér. Éhez 
hasonlóan árusítanak . 
sok száz más

egy gyö- 
fillér. Jó 

3» fillér, 
nyakkendő 
Női, divat

most 
cikket is •!!

jának adott kifejezést, hogy lehető­
leg a helyi ipart és kereskedelmet 
részesítsék előnyben, a kapott fel­
világosítások után azonban a kis­
gyülés elfogadta a javaslatot.

Tudomásul vették még, hogy az 
Ohati legelőből 300 hold bérbeadá­
sára újból árverést 
a legelő parcellára
tett ugyan ajánlatot, de utólagos fi­
zetéssel s a kisgyülés ezt nem ta­
lálta elfogadhatónak.

Több kisebb ügyek letárgyalása 
után a városi kisgyülés délben fél 
1? órakor véget ért.

tartanak. Erre
Baál Vilmos

A főpostai liftszerencsétlensés 
ügye az Ítélőtábla előtt

Kostkiewitz Gyula mérnököt kétszáz pengőre ítélték
őrt szolgálati idejük folytán maga­
sabb fizetési osztályba léptették 
elő.

Az előterjesztéseket a kisgyülés 
elfogadta, valamint azt a bejelen­
tést is, hogy Bruckner Ödön épí­
tési ellenőrt teljes szolgálati ideje 
betöltése folytán hivatalból nyuga­
lomba helyezik.

A törvényhatóság teljes elisme­
rését nyilvánítja a több mint 
egy emher öltőn át fontos szol­
gálatot teljesítő tisztviselőnek.

Tóth Imre leltárbiztos nyilvántartó 
szintén betöltötte teljes szolgálati 
idejét és így hivatalból nyugdíja­
zása vált szükségessé. Dr. Csóka 
László főjegyző előterjesztésére 
szolgálati érdekből Tóth Imrét fél 
esztendőre visszatartják és nyuga- 
lombahelyezése csak akkor válik 
aktuálissá.

Debrecen város árvaszékénél dr. 
Kiss Sándor ülnök fegyelmi ügye 
és távozása folytán szükségessé vált 
az árvaszéki elnök helyettesének ki­
jelölése. A kisgyülés azt a javasla­
tot terjeszti a közgyűlés elé, hogy 

az árvaszéki elnökhelyettesi 
tisztségre dr. A’árady Sándor 

ülnököt jelöljék ki.
Dr. Veres Géza tanácsnok és dr. 

vitéz Kiss József tb. tanácsnok ar­
ról teltek előterjesztést, hogy a fa­
gyöngy irtására és az ennek kap­
csán felmerülő fuvarozási költsé­
gekre tízezer pengő póthitelt enge­
délyezzen a törvényhatóság, ugyan­
így 3300 pengőt tölgy mag beszer­
zésére kér a város. A hiteleket en­
gedélyezni javasolja a kisgyülés az­
zal az 1100 pengővel együtt, amit a 
hortobágyi csárda udvarán levő kill 
motorhajtásra való átszerelésére 
fordítanak.

Dr. Balogh Sándor külturtaTÍáés- 
nok a Kollégium 400 éves jubileuma 
alkalmából a kultiiszkormány által 
vállalt egymillió pengős hozzájá­
rulásról tett jelentést, amelyet már 
beállítottak az állami költség­
vetésbe.

Debrecen városa 200 ezer pen­
gővel járul hozzá a Jubileum 
kapcsán építendő kulturális in­

tézményekhez.
Bemutatta a kulturtanácsnok a Di" 
konissza Képzőintézet és anyaház | 
céljaira a nagyerdőn a város álla1 j 
átengedett öt katasztrális hold terű- | 
létre vonatkozó ajándékozási szer-

amelyben a burkolási szabályrende­
let módosítását kérte.

Hódy pótszabályrendelet alko­
tását kívánja,

amelyben a burkolási járulék vise­
lése alóli mentességet nyújtanának 
az egy szoba, konyhás házasingat­
lanokra, amelyeknek tulajdonosa 
hadisegélyből, vagy napszámból él, 
továbbá, akik házadómentességet él­
veznek, és végül azok, akik ható­
sági bizonyítványban igazolják, 
hogy egyszoba, konyhás házukon, 
' agy telkükön kívül más jövedelem­
forrással nem rendelkeznek. Ezen 
kívül a burkolási szabályrendelet­
nek a kamatokra és kamatos-kama­
tokra vonatkozó rendelkezéseit kí­
vánja eltöröltetni.

Az önálló indítványhoz dr. Jako- 
bovics József szólott hozzá és rá­
mutatott arra, hog.v azok a kívánsá­
gok. amiket Hódy Béla kamatelen­
gedésben felsorolt, 300 ezer pen­
gős összegre rúgnak. Ha ennek tu­
datában lett volna, akkor az önálló 
indítványát másképpen szerkesz­
tette volna meg. mert 300 ezer pen-

Még 1931 őszén súlyos szeren­
csétlenség történt a debreceni fő­
posta központi fütésberendezésé- 
nek kazánjánál. A kazánból kike­
rülő salak elszállítására szolgáló 
teherfelvonó leszakadt és Pocsai 
Gyula gépészt olyan szerencsétle­
nül ütötte meg, hogy ballábára 
béna maradt. A szerencsétlenség 
ügyében Kostkiewitz Ferenc buda­
pesti postamérnök ellen indítottak 
meg vizsgálatot, akinek a teher­
felvonót röviddel a szerencsétlen­
ség előtt meg kellett vizsgálnia. 
A vizsgálat eredményeképpen bün­
tetőeljárást indítottak Kostkiewitz 
mérnök ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés vádja miatt. 
A debreceni törvényszék felmen­
tette a mérnököt az ellene emelt 
vád alól. Az ítélet ellen az ügyész 
fellebbezett és ígv került az ügy 
pénteken a debreceni ítélőtábla 
Baróthy-tanácsa elé.

Az íratok ismertetése után a fő­
ügyész indítványozta, hogy a ta­
nács vizsgálja meg a Hatvan-utcai 
postaépületben működő teherfelvo- I

nőt. Dr Baróthy Zoltán tanácselnök 
elrendelte a helyszíni szemlét A 
tanács a helyszínen megállapította, 
hogy a felvonó nem működik ren­
desen, kihagy, megszakad.

A helyszíni szemle után Kocsis 
István tanácsos, szakértő adta elő, 
hogy mikor a szerencsétlenség 
történt, az egyik fogaskerékről 
két fog hiányzott és a fékberende­
zés sem volt eléggé biztos. A pót- 
magánvádló kérte az elsőfokú Íté­
let megsemmisítését és a vádlott 
bűnösségének megállapítását. A 
védő hangsúlyozta, hogy a súlyos 
baleset Pocsai Gyula vigyázatlan­
sága miatt történt.

A tábla rövid tanácskozás után 
megsemmisítette az elsőfokú ítéle­
tet és Koskiewitz Ferencet bűnös­
nek mondotta ki gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés miatt. — 
Ezért 200 pengő pénzbüntetésre 
ítélte, de a büntetés végrehajtását 
három évi próbaidőre felfüggesz­
tette. Az ítélet ellen a vádlott és 
védője semmiségi panaszt jelentet­
tek be a Kúriához.

MA kezdődik

i

nagy karácsonyi vásár 
mélyen leszállított árakkal 

a KLEIN DIVATHÁZBAN
Divat kabát, ruha és kosztümszövetek, délutáni és estélyi selymek, mosó és kötött­

árúk szenzációsan olcsó árakban.
MARADÉKOK minden anyagból 2-3-5 m-es darabokban filléres árakon. 

Érdeke, hogy vásárlása előtt kirakataimat megtekintse és a kívánt anyag bemuta- 
tását-vételkényszer nélkül-kérje.
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A Kormányzó elismerése 
egy debreceni diák verses 

névnapi köszöntőjéért

A debreceni református gimná­
zium egyik jeles tanulója, Har- 
mathy Ferenc, aki a VI. b. osztály 
növendéke december elején a Kor­
mányzó névnapja alkalmából ver­
set írt s azt elküldött? Horthy 
Miklós kormányzónak. Harmatiig 
Ferencék családjában különösen 
nagy és őszinte a tisztelet és sze­
retet az államfő iránt. Ott látható a 
Kormányzó nagy arcképe a 16 éves 
Harmath.v Ferenc íróasztala felett, 
ágya felett pedig kisebb keretben 
olt függenek a Kormányzónál; és fe­
leségének arcképei. Van azután még 
más momentum is, amely Harmath.v 
Ferenc lelkében a dicsőség fényé­
vel övezi körül a Nagyúr tisztelt 
alakját.

A debreceni Kollégium hagyomá­
nyai szerint, amikor Horthy Mik­
lós kollégiumi növendék volt, az 
ablak felől a második padban ült. 
Itt még látható a H. M. monogram 
is. Harmath.v Ferenc annak idején 
szintén ebben a padban ült s büszke 
rá. hogy ilyen nevezetes helyen ül­
hetett. Ezek a hagyományok inspi­
rálták a kérdéses vers megírására. 
A kormányzói 
leírt a lőispáni 
magának Fás­
aláírásával a kővetkező levelet. in­
tézte a lelkes diákhoz : 
netiroda közlése szerint értesítem, 
hog.v a Kormányzó Úr Öfőméltósága 
versben előterjesztett jókívánságait 
köszönettel fogadni méltóztatott“ 

Nincs ma boldogabb és büszkébb 
diákja a debreceni református gim­
náziumnak Harmathy Ferencnél, 
aki a főispán levelét, szintén berá- 
m 8Z fíg-va fölött őrzi.

kabinetiroda most 
hivatalhoz, amely 
István főispánnak

A Kabi-

PIAC
89.

AZ ISPOTÁLY!
E(.YIi AZRESZI NŐEGYLET 

TEAESTJE

Az Ispotály! Egyházrész Nőegy­
lete vasárnap a szegény iskolás — 
gyermekek kerácsonyi ’ felruházása 
javára nagyszámú vendég jelenlé­
tében jól sikerült, teaestélyt rende­
zett. Közös éneklés után Molnár Fe­
renc lelkipásztor buzgó imádsága 
nyitotta meg az estélyt. Kelemen 
Piroska és Kelemen Klára ügyes 
szavalatát Horváth Ferenc HRV fő­
felügyelő előadása követte, aki a — 
mai nyugtalan világ egyik sürgető 
kérdéséről : a légvédelemről nyúj­
tott részletes és kimerítő tájékozta­
tást. A nagy hozzáértéssel és szak­
tudással megszerkesztett, előadás —
dől a t á nak terjesztése, szem po n t j á 1 > ó 1 
termett hasznos gyümölcsöket, ha­
nem megrázó erővel mutatta meg 
azt. is, hova sülyed az ember, fia el­
fordul a Békesség Fejedelmétől, a 
Krisztustól. Az előadás után a je­
lenlevőket szíves háziasszonyok teá­
val, szendviccsel és süteményekkel 
vendégelték meg. Teázás közben a 
Nőegylet szorgalmas tagjai által 
készített, néhány igen szép és érté­
kes díván.vpárnát sorsoltak ki. A ki­
állított gyönyörű kézimunkák a Nő­
egylet lankadatlan igyekezel érői 
tanúskodtak, amellyel segítségére 
siet az elesett szegén veknek. A test­
véri szeretet jegyé lám lezajlott es- 
tely Kulcsár Dezső segédlelkész — 
•imádságával és a Himnusz elének- 
lósével ért .végei. A vendéglátó há­
ziasszonyok a következők voltak t 
Bartha Istvánná, Fekete Mátvásné, 
Fegyvere* Sándorné, Harsány! Gá- 
horné.. özv. Kiss Istvánná, Molnár 
Férericné, Nagy trmuska. Pikó Jő-

íné, Szutor Esztike, Tiszav fm- réné.

Ravasz László püspök 
zsinati beszéde a reverzálisról

Budapest, december 10. A re­
formátus országos zsinat rever- 

vitájában a pénteki ülés 
szónoka dr. Szentpéteri Kun 

debreceni egyetemi tanár 
aki hangoztatta, hogy' eluta- 

is, mintha 
békebontó 
fegyelme!

első
Béla 
volt, 
sít ja 
a

annak gondolatát 
református egyház 

volna, amikor a belső 
ki akarja építeni.

Az egyház csupán 
és az ellen emel óvást, hogy egyik 
híve se tarthassa alsóbbrendfínek 
a maga egyházát, mint a másikét. 
Az Úr asztalához ne járulhasson 
hűtlen egyháztag.

Dr. Ravasz I-ászló püspök volt 
a következő felszólaló.

■— El lehet-e valakit tiltani az

védekezik

Úr asztalától, vagy sem — mon­
dotta a püspök — ez a kérdés 
már el van döntve az eddigi egy­
házi törvényben, de a Heidelbergi 
Kátéban és magában a Szentírás­
ban is.

A továbbiakban Ravasz püspök 
azt fejtegette, hogy az 1868 : LIH. 
t.-c. visszaállítása egymagában 
nem oldja meg a kérdést és hogy 
a reverzális törvényt már negy­
ven esztendeje gyakorolja a több­
ség a kisebbség ellen.

Á égül azt emelte ki a püspök, 
hogy a tárgyalás alatt álló rever­
zális törvény egymagában nem 
oldja meg a kérdést, hanem esu- I 
pán a fokozod missziói tevé­
kenység.

Estélyi melltartók
Princess fűzök, orvosi has­
kötök tökéletes szabással 
Goldstein Karolin cégnél, 
Miklós-u. 5.

8ó- g mwI Beiyáft-lál |
Debrecen mindenét 

beleáldozta a Kollégiumba
— mondotta Varga Zsigmond professzor az Egyetemi Népszerű

Főiskolai Tanfolyamon tartott előadásában

aláírását. Utána hajdúböszörmé­
nyi bronzkardok következnek, 
majd a város pallósai, amelyek a 
Déri-múzeumban vannak. Láttuk 
a series sludiosorumot, a magyar 
iskoláról fennmaradt legrégibb 
jegyzéket. Nagyszerűen tárult 
elénk Csokonainak Ferenczy Ist­
vántól megalkotott szép mell­
szobra, majd Zichy Mihálynak : 
.,Krisztus és a pápa“ c. eredeti 
szénrajza, amelyet Zichy maga 
ajándékozott ide. Érdekes volt a 
Wittwenbuch, egy özvegy beszél­
getése egy karthauzi baráttal. 
Helyi érdekesség a Debreceni 
kódex.

A Népszerű Egyetem legutóbbi 
előadása ünnepélyes hangulatban 
folyt le. A kollégiumi jubileum 
előestjét éltük le benne. Az elő­
adási termet zsúfolásig megtöl­
tői te az. előkelő közönség.

Az előadás kezdetén dr. Csű­
rös Ferenc, ny. városi kullúr- 
tanácsnok, a tanfolyam alelnöke 
tartott bevezető beszédet az ép­
pen Budapesten, a Tisza-társaság 
vándorülésén aznapi felolvasást 
tartó dr. Darkó Jenő, egyetemi 
professzor, elnök helyett. Vázolta 
azt a nagy elhivalást, amellyel a 
Kollégium százával bocsátotta ki 
magáiból a jeles tudósokat, mű­
vészeket, költőket. Reámutatotl 
arra, hogy a mai ünnepi előadás 
méltó előiiiangja a kollégiumi 400 
éves jubileumnak, amikor az ősi 
intézetnek a fókuszát : a hatal­
mas és értékes könyvtárai mu­
tatja be. De kiemelte azt is, hogy 
ezt a könyvtárat, valamint a Kol­
légium egész épületét az előadó 
professzor szervezi most ál, hogy 
méltó megjelenési alakban mu­
tassa be a jubiláló évben.

Ezután dr. Tankó Béla, egye­
temi professzor, a távol, Buda­
pesten idéző Rektor Magnifikusz 
nevében szólott az. ünneplő kö­
zönséghez. _ Szép szavakkal ecse­
telte egy vidéki egyetemi város 
bensőséges és meghitt levegőjét 
és úgy találta, hogy ez az angol 
vidéki egyetemi városok altün­
déjére viszi ál lelkünket. A Varga 
professzor könyvtárigazgatói ér­
demeinek körvonalozása és a 
Nagykönyvtár 
csán utalt arra, 
giuini anyaköi 
kézirali anyagának 
lésre méltó darab] 
magasló regényírójának, Járven- 
'aus Arvinak az a kézirata, amely 
a nagy finn történeti regényíró­
nak egyik magyartárgyú regé­
nyét tartalmazza. Járventaus ép­
pen most, szombaton, a délutáni

körvonalozása 
ismertetése

hogy a koll'é- 
ár hatalmas 
: egyik emlí- 
ja, a finek ki­

regényírójának,

gyorssal érkezik Debrecenbe és 
>lt a jövő hét folyamán 2 iinn- 
tárgvú előadást tart, de magyar 
nyelven.

Az egyetemi prorektor üd­
vözlő szavai után kezdette meg 
Varga Zsigmond professzor, a 
debreceni református főiskola 
nagykönyvtárának illusztris igaz­
gatója és a Könyvtár szakavatott 
és fáradtságot nem ismerő átszer­
vezője előadását. Ennek a célja 
a rendkívül értékes könyvtári 
anyag ismertetése.

Az ismertetés bevezetőjéül fen- 
költ szavakkal ecsetelte a Kollé­
gium művelődéstörténeti elhiva­
tottságát. Mélytartalmú szavait 
olvasta, de annyi közvetlenség­
gel. mintha azonnali, spontán 
megnyilatkozása lett volna az 
előadó értékes egyéniségének.

Debrecen egyszerű, faluszerű 
város volt a legutóbbi időkig, 
mindenéi a Kollégiumba áldozta 
bele. így volt lehetséges, hogy ta­
nárok és tanítványok kimagasló 
raja indult útra innét. Sok nagy 
ismert nevet említett, köztük Ma­
gyarország Kormányzójáét. j

Majd elsötétült a terem, csak a I 
középre előretolt hatalmas Zeiss- 
Icon gép alól szűrődött ki némi I 
világosság. A vetítő vásznon pe- I 
dig feltűntek a könyvtár kitűnő I 
emléktárgyai, kódexei, ősnyom- I 
latványai, oklevelei. Mindenik- I 
hez az előadó nyújt rövid, alig 
félpercei kitevő velős magyaré- I 
zat'Ot. A kommentáló szavak I 
olyan precízek, mintha könyvből 
olvasná, ami azonban nehezen I 
ment volna a sötétben. I

Hadd idézzünk itt egynéhányat I 
az érdekességek közül. Mindjárt | 
eleinte láttuk a könyvtár vendég- I 
könyvének híres bejegyzéseit. — I 
Széchenyi István híres mondása- I 
nak: „Magyarország nem volt, I 
hanem lesz“ eredeti elgondolá­
sai, majd Magyarország Kor- I 
Hiányzójának jellegzetes ’ betíijü *

Mos] következeit a könyvtár 
egyik anyagilag legnagyobb ér­
téke. a ma 100.000 német már- 

I káéi t is alig kapható Pliniust tar­
talmazó ősnyomtatvány, amely 
az első velencei nyomdának első 
terméke 1469-ből. Majd jöttek a 
híres nyomtatványok. Bámula­
tos, hogy a kollégiumi könyvtár­
nak a leghíresebb kiadóktól van 
egy-egy ereklyéje. így Elzevirtöl, 
Aldustol. Plantin Moretustól, 
Tófhfalusi Kiss Miklóstól stb. — 
Majd jött az oklevelek nagv, 
szürke hada, köztük Mátyás ki­
rály-korabeli oklevél is. Követke­
zett az unikumok, az opus raris- 
simum, a fehér hollónál is ritkáb­
bak csoportja. Nem kimagasló 
művek, de egyedül vannak, nin­
csen még párjuk sem. Köztük 
egy régi magyar a-b-c, amely a 
közönséget derűs hangulatba 
hozta.

Ezzel láttuk a könyvtár legna­
gyobb értékeit. De ‘ 
vonzóan érdekes 
hozzánk közelálló 
a jövő órára maradt. Erről a "jő" 

hallgatjuk meg az illusztris elő­
adót, akit a nagyszámú közönség 
igen meleg ünneplésben részesí­
tett az előadás végén.

az igazán, 
és főképpen a 
magyar anyag

vő csütörtökön, 16.-án este 6-kor

Neumann cipő
Svetíts-palota.

('égünk e heti reklámja :
Arany, ezüst és bársony

ESTÉLYI CIPŐK.
P 9-80 és P 12*90
Kijelölték a karácsonyfapiac 

helyét
Közlön) a város érdekelt lakos­

ságával, hogy folyó évben kará­
csonyfákat a Városháza-utcában 
evő potvirágpiacon, a Rózsa-utcá­

ban és a Hatvan-utca páratlan ol­
dalán a. Csók-utcától lefele a Hat­
van-utcán levő köszörűs bódéig 
terjedő közterületen lehet árusítani

A piachelyet igénylők szabály­
szerűen bélyegzett kérelmeiket a 
városháza földszinti közigazgatási 
iktatójában kötelesek benyújtani,

A helypénz naponta fizetendő a 
helypenzszedő közegek utján.

A hivatásos kertészek a Kossuth- 
utcai virágpiacon a piac tartanul 
alatt karácsonyfa utcai árusítás 
szokásos keretei között szintén áru­
síthatnak karácsonyfát. Polgár­
mester.
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nintek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy istent örök Igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.
m

Mentők telefonszáma : #—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

—> Behelyettesítés a várost tlsztl- 
föügyészi és ügyészt állásra. Fáy 
István főispán a közigazgatási bíró­
ság ítélete folytán a város tiszti­
főügyészi állására dr. Reke Gusz­
távot, a tisztiügyészi állásra pedig 
dr. Pajor Győzőt helyettesítette be. 
akik a tegnapi nap folyamán letet­
ték a hivatali esküt.

— ötven embert ölt meg az 
amerikai fagyhullám. Newyorkból 
jelentik : A dermesztő fagyhullám 
amely az Egyesült államok csak­
nem minden vidékén egyre elvisel­
hetetlenebbé válik, eddig mintegy 
ötven halálos áldozatot követelt. 
Közel ötven ember fagyott meg. A 
nagy hideg csupán Kaliforniát én 
az új angliai államokat kíméli. A 
többi államban a hőmérséklet min­
denütt erősen a fagypont alatt van.

(:) Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
(Piac-utca 36. Régi postaépület) — 
nagytermében vasárnap. 12.-én dél 
után 3 órai kezdettel serdülő fiúk 
részére, ugyanott este 8 órakor fiúk 
és fiatalemberek részére vetítettké­
pes előadás lesz. Mindkét előálláson 
rógyor István orsz. nemz, titkár 
(art előadást Indiáról. Serdülő fiúkat 
és fiatalembereket minél nagyobb 
számban szívesen lát az egyesület 
elnöksége.
EGYENRUHÁZATI CIKKEK — 

CSERKÉSZBOLTBÓL!
— A tábla is elutasította Jókai 

özvegyének keresetét az író ki­
adója ellen. Jókai Mór ötvenéves 
írói jubileumán a Révai Testvérek 
könyvkiadó cég száz kötetben ki­
adta Jókai munkáit. Néhány évvel 
ezelőtt Jókai Mór özvegye fieri in­
dított a könyvkiadó cég ellen, kö­
vetelte a jubiláris kiadással kap­
csolatos szerzői jogdijak elszámolá­
sét. A cég becsatolta a közte és 
■lókai Mór között annak idején lét­
rejött. eredeti szerződést és a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után a 
törvényszék a keresetet elutasította. 
Fellebbezés folytán az ügy a buda­
pesti ítélőtábla elé került. A tábla 
megállapította, hogy Jókai özvegyé­
nek álláspontja nem helyes. Jókai 
a jubiláris regénysorozat után száz­
ezer forint tiszteletdíjat kapott és 
ezenkívül külön szerzői jogdíjat is 
folyósítottak számára. Tényként ál­
lapította meg a tábla azt is, hogy 
Jókai Mór életében azokat a külön 
szerzői jogdíjakat, amelyeket az öz­
vegye keresetében 1894-től kezdve 
érvényesít, sohasem követelte, mert 
tudta, hogy ahhoz a szerződés ér­
telmében joga nincsen. Kimondotta 
a tábla, hogy a könyvkiadó cég a 
Jókai regények után a szerzői jog­
dijakról az özvegynek elszámolni 
nem köteles, mert azokból Jókai- 
nénak semmi sem jár. A tábla is el­
utasította Jókainét. keresetével és 
mint pervesztést 1050 pengő per- 
költség megfizetésére kötelezte.

(:) Korrepetálnak, vizsgára elő­
készítenek szaktanárok. Befratás : 
Kálvin-tér 11. S. T>. G. d. e. 10—12, 
d. u. 4—5.

fx) A fogkezelésf Időt este 8-lg 
a rövid napok miatt, meghosszabbí­
tottam és csak a régi olcsó árak 
mellett. Davidovits áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső művele­
tekre jogosult. Piae-u. 5.

Négy örökös törvényhatósági bizottsági tagot 
választ Hajdúvármegye közgyűlése

Hajdú vármegye törvényhatósági 
bizottságánál az elmúlt évek folya­
mán halálozások következtében 
megüresedett több örökös bizottsági 
tagsági hely. A vármegye jelölő bi­
zottsága értesülésünk szerint pén­
teken tartott ülést ebben ez ügyben 
és a négy örökös tagsági helyr“ 
egyhangúlag jelölte dr. Tormai 
Géza m. kir. titkos tanácsos, nád­
udvari földbirtokost, ny. államtit­
kárt, az országos idegenforgalmi bi­
zottság elnökét, dr. Ludány Miklós

cyÁíx

CSONTOS IGNÁC TEMETÉSE
Impozáns részvét mellett helyez­

ték örök nyugalomra pénteken dél­
után Csontos Ignác Máv. nyűgbe- 
rés asztalost. A temetésre zászló 
alatt vonultak ki a Homokkerti Ol­
vasókör tagjai, a Máv. Szárnyas­
kerék Temetkezési Társulat tagjai. 
A Köztemető ravatalozótermében 
felállított díszes ravatalt a rokonok, 
jóbarátok és ismerősök nagy serege 
vette körül. A temetés alatt a 
..Kossuth“ dalárda énekelt Bartha 
Wván karnagy vezetésével. A ra­
vatal felett Kovács József homok­
kerti ref. lelkész mondott gondola­
tokban gazda?, magas röptű imát. 
Az ima után négylovas gyászkocsira 
helyezték a díszes koporsót és meg­
indult a gyászmenef a sírhoz. A 
nyitott sírnál Sipos Imre központi 
lelkész imádkozott, majd a Kossuth- 
dalkör nevélien mondott búcsúbe­
szédet Csontos Ignác koporsója fö­
lött. A búcsúbeszéd után a dalárda 
gyászéneke alatt el földelték a ko­
porsót. A temetést Gebauer temet­
kezési vállalata rendezte nagy kö­
rültekintéssel.

Id. Harsány! István földbirtokos 
ólt 72 évet. Temetése vasárnap dél­
után fél 3 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozójából. T.akás : Mester 
utca 24. Temetését Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Pető Géhor ácsmester temetése 
szombaton fél 3 órakor lesz a Köz­
temetőben. Gebauer cég rendezi.

Királyfi (Langhelm) Tivadar ny. 
máv. altiszt életének 48.-ik évében 
elhunyt. Halálát özvegye és gyer­
mekei gyászolják. Temetése szom­
baton délután három órakor lesz a 
Köztemető ravatalozó terméliől róm. 
kát. szertartással. Lakás: Mikes 
Kelemen-utca 23. Pusztai Temetke­
zési Intézet. Kálvin-tér 5.

Csiha Katalin két hónapos Nagy­
csere 67. Temetése szombaton dél­
után két órakor lesz a Köztemető­
ben. Pusztai Temetkezési Intézet. 
Kálvin-tér 5.

KATONÁI 
EGYENRUHÁD AT I C. IK K1 • K 

— CSERKÉSZBOLTBÓL!
(:) Ma van a gyorsíróverseny. 

A Debreceni Gyorsírók Társasága 
ma délután 3 órakor alacsonyfokú 
és magasfokú gyorsíróversenyt ren­
dez a fiúkereskedelmi iskolában s 
utána évi rendes közgyűlését tartja 
a Kereskedő Társulat dísztermében. 
Jelentkezés dr. Naményl Gyula ta­
nárnál.

— Hirdetmény. Értesíteni a város 
nyugdíjas tiszlviselöit és alkalmnzntlail. 
valamint az özvegyi nyugdíjasokat, 
hogy az 1938. évre a hitelezés melleit 
kiszolgáltatható tűzifa kiadása az eddig 
kösvlett módon log történni, ['elhívom 
wz érdekelteket, hogy az 1938 évi (íizif i 
igényléseiket f. évi december hó 15. nap­
jáig közvetlenül a számvevőség személyi 
osztályához (Városháza, T. emelői, 18.
ajtó) jelentsék be. Polgármester, 

felsőházi tagot, dr. Benkő Géza és 
dr. Uzonvi György országgyűlési 
képviselőket. Valamennyi jelölt Haj­
dúvármegye hivatali és közéletében 
hosszú évtizedeken át eredményes 
munkásságot fejtett ki s minden 
képpen rászolgált arra, hogy a me- 
gyegyülésben örökös tagsági hely- 
lyel tiszteljék meg őket.

Az örökös bizottsági tagokat a 
legközelebbi megyegyülésen vá­
lasztják meg.

A táncrend
a velencei filmvilágverseny első 

diját nyerő produkció ma szombaton 
kerül bemutatásra a Hungária 

filmszínházban
Páratlan nagy érdeklődésre szá­

mító bemutató lesz ma a Hungária 
filmszínházban. A francia film­
gyártás legszebb teljesítménye : a 
Táncrend, amelyet az elmúlt évi 
filmvilágversenyen az első díjjal, a 
Mussolini serleggel tüntettek ki, — 
kerül ekkor a debreceni közönség 
elé. E fihn. amely lázba hozta a vi­
lág közönségét, a sajtót, oly óriási 
sikert ért el, hogy Parisban a Mari- 
veaux filmszínházban kora reggel­
től késő éjfélig folytatólagos elő­
adásokban már három hónapja ját­
szók. Minden kockája a legtökéle­
tesebb, legmfivészibb játék, amelv 
mindenkor utat talál az ember szí­
véhez és meghódítja azt. A film tör­
ténete egy magános özvegyről szól, 
aki húsz év után felkeresi leány­
kori táncrendjében szereplő hét 
szerelmes udvarlóját. A hét ember 
életét olyan megdöbbentően hűen 
adja a történet, hogy az ember egv 
pillanatra sem enged érdeklődésé­
ből. A filmet ez érdekességénél 
fogva mindenkinek a legjobb szív­
vé’ ajánlhatjuk megnézésre.

- Vasárnap délután fél 4 órakor 
kezdődik meg a Munkás-Otthon 
oktatásügyi ciklusa. A Szociálde­
mokrata Párt minden évben tudo­
mányos oktató előadásokat tart a 
Munkás-Otthonban. — A megnyitó 
előadás vasárnap délután fél 4-kor 
lesz. — Előadó : Herczka Sándor 
Budapestről. Előadásának tárgy­
köre : „Századunk kultúrválsága“. 
Az érdeklődők figyelmét ezúton is 
felhívja az oktatásügyi bizott­
ság. ('+)
KARÁCSONYRA - 

CSERKÉSZBOLTBÓL!
— A hivatalos lista győzött a 

felsőházi tagválasz.tásokon. A fel­
sőházi tagválasztások során Bu­
dapesten a hivatalos lista győ­
zött nagy fölénnyel. Széchenyi 
Viktor gróf, aki a hivatalos listán 
jelöllek közül a legkevesebb sza­
vazató! kapott, még mindig több, 
mint kétszer annyi szavazatra 
teil szeri, mint a Széchenyi- 
György-féle listán a legtöbb sza­
vazatot elnyert Pálffy Géza gróf. 
A hivatalos lista névsora a kö­
vetkező: Széchenyi Bertalan gróf. 
Csekonics Iván gróf, ifj. Eszter- 
házy László gróf. Erdödy Rudolf 
gróf, Hunyady József gróf. Feste- 
licli György herceg, ifj. Batthyány 
Zsigmond gróf. Jankovich Bésán ' 
József gróf. Vav Arthur gróf. 
Kimen Héderváry Károly gróf. 
Mailáth György gróf, Andrássy 
Mihály gróf, Hoyos Miksa gróf. 
Sonimsieh József gróf, Fiálh Ti­
bor báró. Harkányi János báró. 
Fiálh Miklós báró. Kemény Ár­
pád báró és Széchenyi Viktor 
gróf.
Sl — RODLI — KORCSOLYA — 

CSERKÉSZBOLT!

A közönséget 
miimiiiiiiiiiiiiiw
érdekli, 
niuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiu

hogy a debreceni 
MÁV HalétveBctőség itt Államvasutak 
igAzgatőflágának kiküldötteivel pétite­
ken tárgyalta le n jövő évi vasúti me­
netrend módosítását, amely 1938 má­
jus elsején lép életbe. Az új menet­
rend a következő változásokat fog­
lalja magában. Ac esti Árpád gyor.«- 
ní na utóbusz Nyíregyházáról 5 perccel 
korábban indul s Budapestre 10 perc­
cel korábban érkezik a keleti pálya­
udvarra. A reggeli gyorsvonat Debre­
cenből 10 perccel későbben, 7 óra 35 
perckor fog indulni és Budapestre 5 
perccel későbben érkezik. Ezzel kap­
csolatban Püspökladány — Tiszáink 
— Nyirábrány — Nyíregyháza — De­
recske irányából h reggeli vonatok 10 

20 perccel későbben érkeznek be 
Debrecenbe, ami főleg az iskolás gyer­
mekek szempontjából jelent lényeges 
előnyt, A bukaresti éjjeli gyorsvonat 
Budapest keleti pályaudvarról a je­
lenlegi 0.25 p helyett 30 perccel előbb, 
23.55 perckor fog indulni. — .Május 
15-ikétő| kezdve a debreceni gyors- és 
sebesvonatok Budapest—nyugati pá­
lyaudvarra érkeznek és onnan is in­
dulnak. Ez pedig azért fontos körül 
meny, mert megszűnik az utazóközön­
ség bizonytalansága. hogy a vonatok 
Budapesten melyik pályaudvarra ér­
keznek be és melyikről indulnak ki. 
Debrecenből és Szegedről délután Bu­
dapestre menő. valamint az onnan 
reggel Debrecenbe és Szegedre induló 
gyorsvonatok Cegléd—Budapest kö­
zötti egyesítése május hó 15 tői kezd­
ve megszűnik és ezzel lehetővé válik 
a vonatok rendes közlekedésének és 
az utazóközönség kényelmesebb el­
helyezésének a biztosítása. A Nyíregy­
házáról S óra 28 perckor Szerencs felé 
induló motoros vonat helyett 13 ófa 17 
perckor induló új motorvonatot fektet 
be a MÁV « ezzel közvetlen csatlako­
zást biztosít Debrecenből és Nyíregy­
házáról Sáloraljaujliely és Hidas­
németi felé. Ezzel a ntenefrendmódosí- 
tással az igen kedvező új csatlakozá­
sok létesítésen kívül lényegesen meg­
javul a .szerencsi vonal iskolásgyermc- 
kcinek hazautazási lehetősége is. Évek 
óla hangoztatott kívánságot teljesít i 
MÁV igazgalósága ennek az elintézé­
sével is.

, HABÜSTÜT
TÓTH GYULA 

vasüzleiében 
most vásároljon
EGYENRUHÁZATI CIKKEK — 

CSERKÉSZBOLTBÓL I
— Főfájás, idegesség, hypochond­

rias állapotok gyakran a legrövi­
debb idő alatt megszűnnek, ha bél­
működésünket reggelenként éh­
gyomorra egy kis pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvízzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— Dr. Márffy Oszkár egyetemi 
magántanárságát megerősítették, 
A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter dr. Márffy Oszkár címze­
tes középiskolai igazgató, állami 
giinn. tanár, ni. kir. kormányfő­
tanácsosnak, a debreceni m. kir. 
Tisza István Tudományegyetem 
bölcsészettudományi karán a 
„Kultúrális kapcsolatok Magyar­
ország és Olaszország közöli a 
múltban és a jelenben“ c. látó­
körből egyel. m. tanárrá történt 
képesítését jóváhagyólag tudo­
másul vette s ebben a minőségé­
ben megerősítette.
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A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
<lr. Farkas Pál, délután 5 órakor Csánki 
Gábor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Kolozsváry Kiss László, 11 órakor Szí 
nes László, délután 5 órakor Szabó Gá­
bor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 
10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 óra­
kor Tamás Ferenc. Árpád-téren délelőtt 
10 órakor Nagy Sándor, délután 3 óra­
kor Nagy Dezső. Ispotályban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
Kulcsár Dezső. Homokkertben délelőtt 
10 órakor Kovács József, délután 5 óra­
kor Négyessy Bertalan th. Nyilastelepen 
délelőtt 10 órakor Mezei Béla, délután 
3 órakor Erdei Károly th. Csapókertben 
délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc. dél­
után '3 órakor dr. Dancsházy Sándor. 
Kerekestelepen délelőtt 10 órakor Szilá­
gyi István. délután 4 órakor Molnár 
Gyula. Wolafka-telepen délután 3 óra­
kor Kovács József. Nyálason délelőtt 10 
urakor Losonczy Gyula th. Szegényház­
ban délelőll 9 órakor Uray Sándor. 
Egyeken délután 3 órakor Siposs Imre. 
Bánkon délelőtt fél 10 órakor Biró Béla. 
Ilorthy-közkórházban délelőtt 9 órakor 
Szabó Gábor. Szíkgáton délután 3 óra 
kor vitéz Szabó Endre. Nagycserén dél­
előtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. Dió­
szegi-úti iskolában délelőtt 10 órakor 
Biró Béla. Halápon délelőtt 9 órakor 
Bárdi Ferenc. Pipóhegyen délelőtt 10 
ólakor Bárdi Ferenc. Kunpálhalmán dél­
után 2 órakor Bápolti Árpád. Pallagon 
délelőtt 9 órakor Kulcsár Ferenc. Álló­
helyen délután 2 órakor Bárdi Ferene. 
Ondódon délelőtt 10 órakor Bápolti Ár­
pád. Tégláskertben délelőtt 10 órakor 
Birinyi János. Szepesen délelőtt 10 óra­
kor Papp Géza.

A róni. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20, 9 óra­

kor. Féltizkor nagymisét tart és szent-

A Városi Zeneiskola jubileumi ünnepsége

Nevezetes fordulóhoz érkezett a 
Városi Zeneiskola ez évben : fenn­
állásának 75.-ik évfolyamához. Az 
országos jelentőségű jubileumot 
díszes keretek között ünnepli meg 
az iskola december 13.-án, este 9 
órakor az intézet hangversenyter­
mében.

Az ünnepségen a m. kir. kultusz­
kormányt dr. Jalsoviczky Károly 
miniszteri osztályfőnök kéu.viseli. 
aki emlékbeszédet mond, továbbá 
a m. kir. Zeneművészeti Főiskola. 
Székesfőváros és az ország minden
ji_rjm.T_r.'LrzjTruTini~i~rri—«............. ..
beszédet mond dr. Lindenberger Jánns. 
Délben 11, háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szentmise. Kertségi kápolnákban követ­
kezők mondanak szentmisét : Csapókért- 
ben Kummergruber Emil kegyesr. tanár, 
Homokkerlben dr. Rassovszky Kálmán 
kegyesr. tanár. Nyilas-telepen Kiss László 
.segédlelkész. Auguszta szanatóriumban 
Horváth István kegyesr. tanár. Hajdú- 
Sámsonban Novak Gyula s -lelkész, Jó- 
zsán dr. Szabó János s.-lelkész.

A gör. kath. templomban
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt 8 órakor diákmise 9 órakor kalo- 
namise, 10 órakor nagy szentmise, a szt. 
beszédet Papp Gyula szentszék! tanácsos 
mondja, háromnegyed 12 órakor csendes 
szentmise, délután fél 4 órakor rózsa- 
fíízérájtatosság, 4 órakor vecsernye szt. 
beszéddel és szentscgimádással, 5 órakor 
kulturtélután, vetítettképe előadás az 
iskola emeleti nagytermében.

Az evangélikus templomban 
december 12-én, vasárnap délelőtt 9 
órakor középisk. ifjúsági istentisztelet. 
Prédikál Pass László. Este 5 órakor gyü­
lekezeti istentisztelet. Prédikál Böjtös 
Sándor. Délután 3.30-kor középisk. fiúk 
bibliaórája. Bibliát magyaráz Lábossá 
Lajos.

Német adventi ünnepély. A Debrecen­
ben lakó német állampolgárok részére 

jelentős zeneiskolája képviselteti 
magát.

Bevezető beszédet dr. Kölcsey 
Sándor polgármester tartja.

A beszédeket követő szép, érté­
kes műsorü hangversenyen magyar 
szerzők műveivel közreműködnek : 
a zeneiskola igazgatója, tanárai és 
a vegyeskar.

Az ünnepséget a rádió helyszínről 
közvetíti.

Jegyek csak korlátolt számban a 
zeneiskola titkári hivatalában vált­
hatók 2 és 1 pengős árban, (o)

vasárnap délután 3.30-kor hagyományos 
adventi ünnepély lesz az adventi koszo­
rú alatt bibliaolvasással, énekkel, szere- 
tetvendégséggel. Miklós-u. 3.

Deutscher Adventsnbend. Es findet 
Sonntag, den 12.12.37 für die in Debre­
cen lebenden Deutschen eine schlichte 
Adventsfeier statt. Beginn pünktlich 
Nachm. 3.30. Miklós-u. 3.

Isten tiszteletek a baptista Imabázban. 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
délelőll fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 
tO-lől fél 11-ig prédikáció, délután 6-tól 
8-ig vallásos estély vegyeskar és zene­
számokkal. Szerdán este 7-től 8-ig prédi­
káció. Péntek este 7—8-ig imaóra.

CSERKÉSZBOLT —
FERENC JÖZSEFTJT 26-

— Elrontott gyomor és az ezzel 
összefüggő bélzavarok, felfúvódás, 
kellemetlen szájíz, émelygés, hom­
lokfájás, láz, hányás, hasmenés, 
vagy székszorúlás eseteiben már 
egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz is igen gyorsan 
biztosan és mindig kellemesen hat. 
Kérdezze meg orvosát.

— Maradandó ajándéktárgyak: 
fényképek, fényképezőgépek, fény- 

. képalbumok Berzékinél, Piac-utca 
I RR, vdvnrhnn.

ANYAKÖNYVI

Eljegyzések : Szabó István gaz­
dálkodó Bellegelő 236. — Kardos 
Mária Bánk 29. Kugler Sándor szo- 
hafestő-s. Homok-u. 37. — Patru- 
sev Anna Nagyszalorita-u. 34. sz. 
Szabó Imre fm. — Somogyi Eszter 
Gázgyár-u.6.

Születések: Danes Lajos pénz­
ügyőri szemlész Hajdúdorog, fiú 
György. Bodnár András férfiszabó 
s. Faragó-u. 3., fiú Bajos. Kun 
Gábor gazdasági alkalmazott Péter- 
fia-d. 1., fiú Gábor. Kurucz Imre 
kerékgyártó-s. Szabolcska-utca 9., 
fiú Árpád. Fodor János timár- 
tanuló Tordai G.-u. 7., fiú István. 
Sztanó Sándor mázsakezelő Vágó- 
hid-u. 4., leány Irma. Kuntz Ödön 
pü. fővigyázó Tőzsér-u. 4.. leány 
Irma. Kungler István sütő-segéd 
Domb-u. 22.. leány Éva. Hegedűs 
József MÁV s.-tiszt Veres-u. 24.. 
leány Kornélia. Jobbágy József 
egyetemi alk. Százados-u. 12., leány 
Jolán. Nemes János fm. Poroszló, 
fiú Sándor.

Halálozások : Maternieh István 
r. kath. 5 hó, Büdszentmihály. Fa­
zekas József r. kath. 6 hó, Mike- 
pércsi-uti rokkanttelep, özv. Tóth 
Józsefné ref. 85 éves. Szegényház­
sor 6. Pető Sándor ács-m. ref. 60 
éves, Hadházy-u. 20. Papp Károly- 
né ref. 69 éves, Böszörményi-u. 12. 
Markovics Károly bizt. tisztv. izr. 
83 éves, Nagyvárad-u. 10. özv. 
Acsádi Sándorné ref. 60 éves, Zá- 
dor-u. 25. Kovács Margit ref. 18 
hó, Cséke. Engel Mártonná G". 
37 éves, Majti®.___

— A Magán Tisztviselőknél Széc- 
henyi-u. 19. december 13.-án, hétfőn 
este 8 órakor Gács Demeter elő­
adása : Változatok egy újsághírben. 
TÉLISPORT —

CSERKÉSZBOLT!

(Lélekcsere egy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(.461
-— Este féltizenegy.
— Akkor kapcsolj át a csilla- 

gásztávcsöre. A két oldalsó kere­
ket fordítsd el balra, a refraktort 
szinten 2—3 fokkal s figyeld jól 
a Marsot. üstökös fog elindulni 
innen az egyik szomszédos boly­
góra, az én tiszteletemre. Azt 
mondják itt a Marslakók, hogy az 
üstökösök nem egyebek, mint az 
ö légi szekerük. A bolygók von­
zását a légi járműben elhelyezett 
ügyes konstrukciójú gépekkel ki­
tűnően ki tudják használni s ezt 
a hajtóerőt használják fel a világ- 
ürrepülcsre. Azt mondják, hogy 
a sebességet szabályozni tudják, 
sőt jóval túlhaladják a fény ter­
jedési sebességét is. Távolabbi 
bolygókkal még nem tudnak köz­
lekedni, mert a bosszú út alatt a 
közegsurlódás miatt a légiszekér 
egész hatalmas fémtömege Tel­
izzük, sziporkázik és ez egy fé­
nyes üstököscsóvál hagy maga 
után.

— Súrlódás? — kiáltott át 
• Nervay. — Hiszen legnagyobb 
részben légüres térben halad az 
egész alkotmány. Mivel surlódna?

— Nem is onnan ered a súrló­
dás, hanem több oldalról eredő 
asztronómiai vonzásból. Azt 

mondják, hogy a legtöbb üstökös, 
amit mi a földről látunk, nem is 
üstökös, hanem az ö bolygóközi 
közlekedési eszközük. Sok gépük 
azonban tönkremegy, teljesen el- 
izzik. pedig átlag 8 méter vastag 
acéltömb képezi a falát. Embe­
rek azonban nem közlekedhet­
nek vele, mert az utazás a legkö­
zelebbi bolygóig is hetekig tart 
s ennyi tartalékoxigént nem tud­
nak tárolni, de ha tudnának is, 
a marsbeli ember nem tudná ki­
bírni a fémhajó belső gőzölgését, 
melyre egészben lélekzö testük 
hihetetlenül érzékeny. Azonban 
azt hiszem, már említettem azt 
is, hogy ugyanazon módszerrel, 
mint ahogyan én átjöttem a 
Marsra, egyéb bolygókról is jöt­
tek át lesi véreink. Jelenleg is 
vannak itt a Saturnusról, a Jupi­
terről és a Vénusról. Mi vagyunk 
a negvedikfajta idegen a Marson. 
Ezek már évszázadokkal ezelőtt 
felvették a kapcsolatot a Mars­
sal, viszont Marsit,click is mentek 
át a többi bolygókra. Az említett 
bolygók után tehát Földünk áll a 
legtökéletesebb stádiumban a mi 
naprendszerünkben. Utánunk a 
Mercur következik, melynek la­
kói csak (>-800 év múlva fognak 
csak a mi színvonalunkra emel­
kedni. Amiül hallom, a Salurnu- 
son erkölcsileg tökéletesebb em­
berek laknak, tudományuk azon­
ban elmaradóit. A Mercur. mely 
innen is egészen kicsinynek lát­
szik, a valóságban is a legkisebb 
bolygó naprendszerünkben. A 
borzalmak hazája. Zord és kínos 
az élet itten, lakói erkölcsileg az 
állatnál is alacsonyabban álla­

nak, Legnagyobbnak látszik ég­
boltunkon a Vénus. Azt hiszem, 
te is jól láthatod most a távcsö­
vedből. Innen jó ökölnagyságú­
nak látszik. Csaknem úgy vakít, 
mint az itteni kisebbik hold. 
A nap sugarait tökéletesen veri 
vissza, mert légburka akadály 
nélkül veri vissza a napról ráeső 
fénysugarakat. Felhőzete alig 
van. Azt mondják, ez a legkelle­
mesebb üdülőhely. Az emberek 
jók, teljes rend, szeretet, öröm, 
boldogság uralkodik. Éppen oda­
készül most az üstökös-autó. Irá­
nyítsad a távcsövet a Marsra ... 
Most 1... Most látnod kell az üs­
tököst az égbolton.

Darvasék legnagyobb csodál­
kozására a távcsövön keresztül 
tényleg észrevették, hogy a Mars­
ról egy kicsiny fénygolyó ugrott 
ki, mely később szivaralakká 
nvull cl, majd vége szétnyílt, 
mint egy üstökös. Egészen pará­
nyinak látszol I, mely azonban 
folyton nagyobbodott vagy kiseb­
beden. Hihetetlen sebességgel 
rohant végig az. égbolton a Nep­
tunus irányába.

— Ezeken az üstökösökön, 
mint említettéin, nem utaznak 
élőlények', de viszont szállítanak 
néhány műszert, ami! más boly­
góbeli társaiknak küldenek, mint 
a Marslechnika vívmányait... 
Igaz, hogy sok már az útközben 
végleg elolvad és szétfreccsenve, 
meteorok alakjában különböző 
alakjában különböző bolygókra 
esik, aszerint, hogy mely bolygó 
vonzási körébe kerüli... Amint 
látjátok, most mái- az égbolt fe­

lén halad. Nemsokára el fog 
tűnni a láthatárról, legalábbis 
innen már nem lesz látható, mert 
közel esik a horizonthoz. Itt ha­
marabb eltűnik szemeink elől, 
mert a Mars kisebb lévén a Föld­
nél, kisebb a görbületi sugara is. 
tehát domborúbbnak látszik, 
mint a Föld „vízszintes“ felülete.
... Most úgylátszik, hogy kanya­
rodik a Juppiter felé... Már én 
nem is látom, mert a Juppiter 
mögött lefutott az égboltról. 
A Juppiter pedig szintén óriási. 
Itt csaknem akkorának látszik, 
mint a Földről a Holdatok. Fé­
nyes, de fényének a mi légkö­
rünk mindig útjában áll. Itt azt 
állapították meg róla, hogy a 
Napról más körülmények közöli 
váll le, mint a többi bolygók, 
mások a fizikai viszonyai és tes­
tének belső erői tökéletesen 
egyensúlyozol lak. A belsejében 
még ki nem hűlt vastömeg állan­
dó nyomási gyakorol kifelé, laza 
szerkezetű talajára, minek követ­
keztében folyton nagyobbodik. 
Jelenleg körülbelöl 20-szor ak­
kora, mini a Mars, Ugyancsak. az 
előbbiekből következik, hogy he­
gyei nincsenek, illetve elenyé­
szően kicsinyek, de annál inkább 
kérésziül van hálózva völgyek­
kel és mély szakadékokkal. Hl 
laknak különben naprendszerünk 
legtökéletesebb emberei, kik úgy 
erkölcsileg, mint tudományos 
szempontból basonlíthalatlan ma­
gasságban állanak a többi boly­
gók felett...

(.Folytatjuk.)
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Időjárás
A .Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban mindenfelé volt eső. Hava, 

zást csak Dobogókőről jelentetlek. A 
csapadék mennyisége az eddigi jelenlé- 
sek szerint a délnyugati megyékben 5—- 
10, míg az ország többi részén 1—2 mm 
volt.

PROGNÓZIS : Átmenetileg csendesebb 
Idő, változó felhőzet, főbb helyen, fő­
ként délen újabb eső, havaaeső, éjjel — 
főként nyugaton — talajmenti fagy. A 
hőmérséklet kissé esökkerv,

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot :

„Nap“, Tolvay Imié, Piac-u L, Piac- 
és Hatvan-u. sarok. — „Muraközv“, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc- 
utea sarok — ..Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8, a színház 
melletI. — ..Arany .János“ Bozöky György 
Csapó n 66. Csapó-utcai kanyar. —„Má­
tyás király“. P app Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-úl 16.
■ OlOIOIOIOIOIOf Ol

HASZNOS AJÁNDÉKOT — 
CSERKÉSZBOLTBÚL !

— Becsallak a temetőbe és le­
ütötték. Pénteken délután Dód­
nál- (iábor 48 éves nyugalmazott 
vasútas hazafelé igyekezeti a Ku- 
rttcz-ulca 110. szám alatt lévő la­
kására. Amint a Dobozi-utcára 
érkezett, egy ismeretlen térti be­
csalta a kissé ittas állapotban 
lévő embert a temetőbe és ott 
két ökölcsapással leterítette. Bod­
nár a szemén és arcán szenvedett 
súlyos sérüléseket, amelyet a 
mentők kötöztek be. A rendőrség 
az ismeretlen támadó ellen meg­
indította a nyomozást.

•— Értesülésünk szerint karika­
gyűrűt, jegyékszert, ezüst dísztár­
gyakat bizalommal olcsón vásárol­
hat Sretter János ékszerésznél, — 
Batthyány-u. 13.

(x) Vágó Rezső utóda. Márkus 
Sándor tűzifa- és széntelepe Ho­
mokkert, Híd-ii. 12. Telefon 21-31. 
Legolcsóbb napi árakon szállít tűzi­
fát, hasábosán és aprítva. Belföldi 
legjobb minőségű szenek állandóan 
raktáron.
RENDŐRSÉGI ÉS VASUTAS 
EGYENRUHÁZATI CIKKEK — 

CSERKÉSZBOLTBÓL I 
— összeégetett a felrobbant 

benzin egy fiatalasszonyt. Pénte­
ken délután Major Gyuláné 28 
éves asszony, kereskedő felesége 
a Homok-utca 137. szám alatt 
lévő lakásán benzines vízben ru­
hát mosott. Mosás közben egy 
szikra pattant ki a tűzhelyből és 
a következő pillanatban hatal­
mas lángnyelv csapolt fel a mo- 
sóteknöböí. A tűz Major Gyuláné 
arcán, fülén és mellén súlyos 
égési sebeket okozott. Major Gyu­
láné az ijedtségtől magáhoztérve 
bement a mentőállomásra, ahol 
első segélyben részesítették, majd 
saját lábán távozott.

Szombaton 5. 7 és ti órakor ! 
CSAK FELNŐTTEKNEK !

VOLGA HAJÓSA.
F-zpnl.-i vül • 19í)-n« toninn '

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sujtóvállalat Kft. 

Cgj-vezctő iínzgaló : 
Dr. Kólya Sándor.

Színház
Horváth Árpád 

színigazgató névnapja
A „Kék róka“ pénteki előadása előtt 

a leeresztett függöny mögött a színpadon 
kedves háziünnep zajlott le. A színház 
társulata és személyzete spontán, mole# 
ünneplésben részesítette. Horváth Árpád 
színigazgatót névnapja alkalmából. A 
zöld gallyakkal díszített színpadon fel­
sorakoztak a tagok és az alkalmazottak. 
Az egyik asztalkán egy pompás harang- 
ütésű óra állott, a színház ajándéka a 
direktornak. Körülötte virágcsokrok. A 
színtársulat nevében Halassy Mariska 
szívből jövő, meleg szavakkal köszön­
tötte Horváth Árpádot Papp Tibor törzs­
őrmester a zenészek. Osválh Ferenc dísz- 
letmesler pedig a díszletezők nevében 
mondott üdvözlő beszédet.

Horváth Árpád meghatott hangon vá­
ll szolt az üdvözlő szavakra. Hangoztat­
ta. hogy a nehéz gondok és küzdelmek 
közölt az. ad erőt, hogy itt lehet a csa­
ládja, a színtársulat tagjai körében.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA
December ll-én, szombaton délután 

filléres helyárakkal : Vihar az egyen­
lítőn.

December 11-én. szombaton este C. 
bérlet 11. sz. Kék róka.

December 12-én, vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal : Sybíll.

December 12-én, vasárnap este mérsé­
kelt helyárakkal : Esküszöm, hogy imá­
dom !

December 13-án, 
szám. Kék róka.

December 14-én, 
let 11. szám, 
felnői leknek.

hétfőn B. bérlet 12.

kedden prömierbér-
Egy vidám éjszaka. Csak

Kék róka
Herczeg Ferenc színjátéka

A Önkorod Színházban
..Mii csinált Cecil « Török-utcában

— Húsz eve is elmúlt már, hogy ezt a 
kérdést fel ve let le Here zog Ferenc ..Kék 
lóka“ című társadalmi színjátékában. 
Annakidején ez a kérdés .sokáig irritálta 
a< sajtói, a társaságokat, de ma sem lehel 
feleletet adni rá. Maga a szerző az idei 
szezon elején, amikor hosszú pihentetés 
után a Nemzeti Színház Kamaraszínháza 
felújította a ..Kék rókát'-, a sajtó részé­
ről megismételt kérdésre rendkívül szel­
lemesen azt válaszolta, hogy már maga 
sem tudja, mii csinált Cecil a Török id­
eában. Ezzel akarattal örökké problema­
tikussá telte a közönség előtt ezt a szín­
darabot, mely egy mai fiatalasszony lé­
lektani rajzát adja bravúros színpad­
it chnikávai és szellemes, fordulatos dia­
lógokkal fűszerezve. A „Kék róka-' ma 
is újszerű, érdekes és eredeti munka, 
mert Herczeg többé-kevésbé élő embere­
ket rajzol benne. Néha talán karikíroz, 
majd túlidealizál. de azért sohasem 
rúgja ki maga alól teljesen a valóság ta­
laját. Budapesten most fut a darab a 
felújítás alkalmával a századik jubileum 
fele. Ez r nagy siker egyúttal márkázza 
Is a „Kék rókát“, melyet a Csokonai 
Színház pénteken esle adóit elő Szabó 
Imre gondos, nívós és hozzáértő rende­
zésében. Csak a hosszú szünetek miatt 
zúgolódott ismét a közönség ellenben a 
díszlet feltűnően szép, ízléses és muta 
tó* voll.

Cecil híres szerepet Sivó Mária ját­
szotta meglepően széles skálájú. ki­
egyensúlyozott. tiszta művészettel. Hódi 
tóan elegáns, szép és meggyőző Cecil 
volt, aki a lírai ellágyulástól a drámai 
forlisszimóig minden momentumot hi­
ánytalanul kivetített. Alakításával felül­
múlta . Bikfic tanár úr“-beli sikeréi is. 
Pogány Margit eleven, friss tempera 
mentumú Lencsije elsőrendű színészi 
produkció. A harmadik felvonásban kü­
lönösen remekül játszott. K ő m i v e s 
Sándor bölcs derűvel, tudós tempóság- 
gal és bensőséges művészettel formálta 
meg a rövidlátó férj szimpatikus figurá­
ját. A közönség melegen fogadta Kőmí­
ves alakításét. Ladányi Ferenc a fél 
tékeny házibarálol rajzolta meg robba­

nó férfiassággal, a sötét féltékenység ke­
gyetlen mardobásával. Játéka lélektani 
szempontból is érdekes és elisnierésre- 
mélló színészi munka volt. A szecska­
agyú háró szerepében T a n a y Emil 
nyújtóit hallatlanul eredeti és jellegze­
tes alakítást. Egyetlen Jelenete után va­
lósággal kirobbant a taps.

A „Kék róka'1 debreceni röprlzét há­
romnegyed ház nézte végig fokozott ér­
deklődéssel és az egyes felvonások után 
lelkesen tapsolva. A darab is, az elő­
adás is és a színészek is megérdemelték 
a tapsokat (h. p.)

**
MA : szombaton délután 3 és fél 
órakor új filléres népies helyárak 

Vihar az egyenlítőn 
Este 8 órakor ('.) bérlet :

Kék róka
Vasárnap délután 3 és fél órakor

SYBILL
Mérsékelt helyárak. 

Este 8 órakor :

Esküszöm, 
hogy imádom!

Mérsékelt helyárak.

Hétfőn B) bérlet :

Kék róka
Kedden PRÖM1EB :

Egy vidám éjszaka

SPORT
MA ÉRKEZIK A TÖREKVÉS 

DEBRECENBE
A Bocskay csapata vasárnap Játssza 

utolsó mérkőzését a Törekvés ellen. A 
fővárosi vasutas csapat ma este a há­
romnegyed 7 órás gyorsvonattal érkezik 
meg Debrecenbe. Takácsi, a Villanygyár 
kiváló csatára most játszik Debrecenben 
azóta, amióta eltávozol! Budapestre.

A Bocskay nem változtat az összeállí­
táson, tehát Varga—Bikfalvy, .lanzsó— 
Orosz, Boros, Békési—Markos, Palotás, 
Finta, Takács, Hajdú összeállíláMwn 
játszik. A Bocskay nál bizakodó a han­
gulat. Ha vasárnap a Törekvést négy 
góllal sikerülne megverni, akkor a deb­
receni csapat felkerülne a 11. helyre. A 
Törekvést mintegy 200 vérmes szurkoló 
kíséri el

ALBERTI VISSZATÉR 
MAGYARORSZÁGRA

Mint ismeretes, két évvel ezelőtt Al­
berti, a Bocskay kiváló képességű kapu- 
Na a spanyol túra után megv-ilt Debre­
centől és Spanyolországban Madridban 
szerződött le. Alberti Spanyolországban 
is megállotta helyéi. Közben kitöri a 
háború és a kiváló játékosról sokáig 
nem lehetett hallani. Alberti most adott 
életjelt magáról. Jelenleg Párislxrn la­
kik és szerelne hazajönni. Debrecenben 
is szívesen elfoglalná helyét, de most 
két kiváló kapusa van a Bocskaynak. 
Nem lehetetlen, hogy Alberti tavasszal 
már az Újpest színeiben fog játszani.

TÚRÁRA MEGY A BOCSKAY
A Bocskay vasárnap játssza utolsó 

mérkőzését a Törekvés ellen. Utána « 
csapat hosszabb téli turíH bonyolít le 
Franciaországban, Belgiumban. Svájcban 
és nem lehetetlen, hogy Luxemburgba is 
ellátogat a debreceni csapul. A túrát 
Herczog Edwin készíti elő. A tervek sze­
riül a csapat karácsonykor már le­
jé Issza első lurumérkőzésél és csak ja­
nuár közepén jön vissza.

VIKOL JÁNOS NYERTE
A BÉKESSY BÉLA VÍVÓ CLUB 

HÁZIVERSENYÉT
A debreceni Békessy Róla Vívó Club 

közéleten városköri mérkőzésen vesz 
részt és ebből .íz alkalomból pénteken 
esle a Club helyiségében válogató házi­
versenyt rendeztek. A versenyen nyolcán 
indullak, amelyen első lelt Vikol János, 
2. Cserjés József, 8. Gottenhuber Imre, 
4. Hadházi Levente, 5. Gazdi Béla. A 
legközelebbi versenyen ez az öt vívó 
képviseli Debrecen színeit a városok kö­
zötti vívóversenyen.

SPOBTHÍBMONDÓ
Máiidi Gyula, a Hungária többszörös 

válogatott hátvédje csütörtökön a szö­
vetség előadótermében előadást tartott a 
hátvéd játékáról. Ezen az előadáson az 
összes NB. egyesületek hátvédjeinek meg 
kellelI volna jelenni, do négy egyesület 
játékosai igazolatlanul távolmaradtak.

Vasárnap Berettyón jfahihan lejátsszák 
az utolsó őszi amalőibajnoki mérkőzést. 
Ül ;j RUSE a MTK-l Iái ja vendégül. 
CBOBQBOROIOBOBOBO

MOZI
„Az éjjeli menedékhely1 

az Apollóban
Gorkij Maxim kiváló orosz író örök- 

becsű remekének filmváltozatát „Az éj­
jeli menedékhely“ címén mutatta be 
pénteken este az Apolló mozgó. Nem 
fantázia, modern szórakoztató film­
regény. hanem az élet szomorú valósága 
pereg a filmen. Egy nyomortanyán ját­
szódik a film, ahol valamennyien az 
élet kivetettjei, gonosztévők, lezüllölt 
egyének élnek Ebben a miliőben egy 
nagyszabású gonoszletl. rablás, ewetleg 
gyilkosság a mindennapi események 
közzé tartozik, s csak egy ártatlan, bűn­
felen élő van, akinek közeliébe, ártatlan 
egyénisége jobb útra téríti a darab fő­
hősét : a megrögzött betörőt. A film 
rendezése elsősorban meglepi a nézői. 
Jean Renoir rendező nem technikai esz­
közökkel operál, hanem a természetes 
adottságok élethű környezetében ren­
dezi tökéletes illúziót keltő „Éjjeli mc- 
ncdékhelv“-él. A szereplők valamenv- 
nyitni kiváló jelleniszínészek olyan élet­
tel és művészettel telítik minden jelene­
tüket, hogy a néző nem is gondol arra, 
hegy lutajdonképen egy film és nem az 
éle! pereg le előtte. Különösen Pépei be­
törő szerepében Jean Gabin és az öreg 
orgazda menedékhclyluhíjdonos állanak 
a film tengelyében, akik r jeHemábrázo- 
.ás legtisztább művészetét produkálták 
szerepeikben. A film francia kísérő szö­
vege stílusosan simult hozzá a megrázó 
filmtörténethez.

Az Apolló mozgó bevezetésül egy rend­
kívül ügyes oktató jellegű filmet muta­
tott be iiz optikai csalódásokról. A film­
bemutatóknak megérdemelt sikere volt.

Közgazdaság
JAVULT A BÚZA ÉS A ROZS

A kcszárupiacon a forgalom csendes, 
az irányzat a főbb cikkekben javulásra' 
hajlott. Búzából 1500 mázsa cserélt gaz­
dát. A búza alsó árhatárát 10 fillérről 
emelték.

Búza: tisravidéki 77 kg-os 20 15— 
20.55, 76 kg-o* 20.45—-20.85, 70 kg-o* 
20.70—21.05, 80 kg-os 20.85 - 21 15.

Rozs : pest vidéki 18.85—18.95, más 
származású 18.95- 19.20.

Tengeri: tiszántúli új 11.85—11.95,
egyéb áll. új 11.10—11 30.

Magvak é.s hüvelyesek : Köles fehér 16 
—18. vörös 14.50—15, egyéb 13.50—11, 
káposztarepce 32 32.50, napraforgó le­
ltén 20.50—21. tarka 21—21 50, tők mag 
nagyszemű 26—27.50, kisszemű 25 — 
25.50, olaj, dohos 23—24, kék mák 104 
— 108.

Ferencvárosi sertés vásár. A pénteki ÍO 
rencvárosi sertésvásárra 171 darab ser­
tést hajtottak fel, az előzőnapi marad­
vány 153 darab volt. A vásár irányzat 1 
változatlan. Árak : I. szedeti 103—101, 
Hl. 94 99. rxporizsír. márkázott. 162 

tiller kilogiamonkinl.
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Apróhirdetések díla hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan. kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39.

Paolaook 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5.

Ház eladó.
Bútorozott szoba, kél* 
ágyas, kiadó. Zongora­
tanítás. lluiiyady-u. 12.

1784

Adómentes 
háromlakásos jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko- 
nai-utca 24. 1693

Eladó ingatlanok ! 
Házak: Erzsébet-utca 33.

Férfi
strapa zokni

P --38
Benyáts-
áruház

Üdvözletein 
küldöm H.-nak. 1788

Igazi
jő asszonynak levele 
van. Kérem ál venni.

1786

Fodrászatra 
tanulólány felvétetik. —
Czegléd-n. 3. Ugyanott
hegedű eladó. 1763

Főzni tudó
mindenest 15-ére hosszú
bizonvítvánnval félve-
szék. Varga-u. 22. sz.

1771

Jóravnló
bejárónői keresek azon-
nalra. Tímár 52. Gulyás.

1764

Bejárót
azonnal felveszek, Szó-
bnszlói-úl i bérliá z, A.
lépcső. 2. 1785

Református, 
egészséges, ügyes kiiuto- 
leány azonnal beléphet. 
K ii les ár papi rk ereskedé- 
se. Püspöki palota. 1790

iéríiaknah

Karácsonyfa 

díszek

25 fillér
Benyátsnál

1'anuljon
gyorsírást és gé

síró és 
n. Olcsó 

Állami bizonyít- 
Külön esti tanfo­

lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he- 

iBatthyány-u.

Gépíró
Eladi föld

Óvoda utca 3/b, Szabó 
Káhnán-ii. 20/b, a Mo- 
nostorpályi-úton Rigó­
utcában, Lándzsa- és 
Puzdra-utcában, továb­

Hócipőt
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac-utca 7., 
az udvarban. 1110

Szőlő
1200 C-öl, villamostól 10 
percnyire, előnyös föl­
tételek melleit eladó.
Felvilágosítás délutáni 
órákban Bika félemelet, 
Kinek ruhatárosnál. 1775

bá házhelyek a Téglás­
kertben és Boldogkőd­
ben és a város különbö­
ző helyein igen előnyös 
fizetési feltételek mel­
lett vehetők meg. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt 
a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet, Kos­
sut h-u. 20 b. 1752

Ingatlan

Tüziía
és szénszükségletct ko­
vács Mihály tűzifakeres- 
kedéscben szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál­
lítva. Szent Anna 30 sz

1253

Épületbontásból
ajtók, ablakok. 4 mé­
teres tölgyfadeszk a. lé­
cek, deszkák, acclrcdő- 
nyok, vaskályhák, fal- 
kötő vasak. vasaszlal- 
lábak. burkoló téglák 
olcsón eladók. Csapó u. 
3. sz. 1000

Karlclenkíviil 
villanykörte 90 fillér. — - 
Üzleti portál Üveggel el­
adó. Knöpfler, Hatvan­
utca 2. 1702

Magas árat 
fizetek használt búto­
rért. varrógépért, zálog­
jegyért és mindenféle 
ingóságért. Hívásra ház­
hoz megyek. R libán *. 
Csapó-u. 16. Tcl’fo’i 32 
--11. 1117

Hunyadi-utcai 
zálogház folyósít köl­
csönöket mindenféle ké­
zizálogra s kereskedel­
mi árukra. 1397

Ttiskófa.

száraz, felaprflva, haza­
szállítva már kél mázsás 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga-utca
11. 1017

10.

Bor

40 f.

1619

Több

Fajborok

napi áron.

1383

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér) 
sarok-telek elő­
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban.

1485

belsőség! ingatlan olcsón 
kedvező feltételek mel­
lett eladó. Értekezni le­
hel dr Szalay ügyvéd­
nél, Szent Anna-u 14.

’»óraimat. Literenként 60 
fillér. Széchenyi-ulca 22. 
Reich maiin-udvar. 1731

2 drb. 120 130 kilós

Eladó hői
***^—t^«>*---- -  ---------- in

Egyszoba kouybás 
ház 300 C-öl telekkel, 
közvetlen villamos mel­
lel I eladó. Felvilágosítás 
délelőtti ('»rákban Bika, 
félemelet, Fluck ruha­
tárosnál. 1776

Vendéglőbe

Király kávéi 
kitűnőéi. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö­
lik. Dégcnféld-tér II.

1579

Megnyílt
a jó Magyar konvha 
Csapó-u. 81. szám alatt. 
Abonensek kint- cs beul­
et kezésre szolid árak és 
pontos kiszolgálás mel­
lett felvételnek. 1739

Karácsonyi 
■ajándékot ajándék árban, 
gyári maradékban. Ki­
tűnő szövetek szoknyára 
P 3.20-tól. Dr. Révész.n ' 
Piac-u. 42. Pannonia-
udvarban. 1710

* Csinosan
bútorozol I szoba azon-
nal kiadó jobb ember­
nek. Vasvári P.-u. 16.

1789

Kgy
szép utcai szoba decem­
ber 15-rc, esetleg azon­
saira kiadó. Zsák ti. 11.

Használt
bútorokat. ingóságokat
varrógépet , kerékpárt,
valamint zálogjegyeket
arany-, ezüst- és ruha-
neműről veszek, eladok,
cserélek. Hívásra házhoz
megyek. — Kepecs, Si
nionffy-u. 7. sz. 1023

Kereriet
Hordozható 

írógépet! veszek. Ajánla­
tot ..írógép“ jeligére ki­
adóba kérek 1780

bronzpulvka

kilónként

import

Ruch wein

Rádió

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi­
ul és egyéb mellék helyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel pladó. Nógrádi Má­
tyás utca 22. sz. Falóger 
mellet I. 423

ELADÓ
Budai Ézsaiás-ntca 51. 
számú 2 szobás, clöszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. ‘ 744

Zongora

() lesó 11
10. évi Standard 

rádiókészülék, (hin
1 766

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas villany, vízvezeték 
van. kevés pénzéri meg­
vehető. Az üzlelhelyi'ég 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízíi kúltal. részben le- 
berálvállalással eladó. — 
Gróf Vccsey-utca 13. sz. 
Homok kori. 243

Sertését
legjobban a Debreczeni Újság apróhirdetése utján

adhatja el

110 voltos 
anódpótló és kistöltő ol­
csón eladó. Széchénvi-u. 
46 1623

E lati ingóság

Parkettke/élő gép 
nagyon keveset használt, 
jó állapotban. előnyös 
áron eladó. Cím a ki­
adóhivatalban. 1751

Önhajtós 
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Ugyanott rádió, 
rádiócső és alkatrészek- 
Honvéd-utca 31 1161

Hitelbanki bontásból
Piac-utca 45. sz vas­
gerendák, műkő- és tér­
ni é s k ő lé p < • s ő k. rózsaszí­
nű terméskövek, vasaj­
tók, ablakok, vízvezeté­
ki csövek, nagy és kis 
kapuk, portálok, detek- 
tívrácsok nagyon olcsón 

1557

l’rakk.
huszonnégy személyes 
ebédlőasztal, tizennyolc 
személyes damaszl ab­
rosz eladó délelőtt ki­
lenctől tízig. Teleki-utca 
63. 1781

Olcsón eladó
teljesen új konyhaede- 
nwk. gvalúk. részidők, 
zs í rosl >ödö ii, m osó Ha z é k. 
mosogatótál. tálcák, ká­
véfőző, darálók, szűrők, 
formák, babverők, vasa­
ló, szeméi lapát. tűzka- 
parók. étkészletek, üveg 
apróságok, bútorok.
Arany János-utca 17. 
emeleten. 1732

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zcl é n c k körforgó gépén.

Igazgató :
Somogyi G á bor. 

Művezető :
L i p I a y András.


